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Az új vallásháború.
Debreczen, szept. 12

Az evangélikusok gyűlésén — mint 
jelentettük — Zsilinszky Mihály ke- 
serü beszédet mondott. Szomorú, szinte 
kétségbeesett fájdalmas beszédet. A ti­
zenhetedik században szólották igy a 
protestánsok, abban a században, ami­
kor a magyar nemzeti gondolatnak ók 
voltak elöljáró harcosai. A tizenhetedik 
században hangzott föl ilyen erőtelje­
sen a magyarság óvása Róma ellené­
ben mint Zsilinszky szavaiban, aki 
szerint „mindazon klerikális mozgalom, 
mely néhány év óta izgalomban tartja 
hazánk lakosságát, mely már-már a 
vallási háború kitöréséig juttatta köz­
állapotainkat, Rómából kapja tápiáié 
kát 1“ Ezek a kijelentések már a harc 
szavai, ezek már a villongás mondatai, 
ezek már a küzdelem jelei.

Zsilinszky, a tárgyilagos, a hideg, 
a történetíró Zsilinszky azt indítvá­
nyozta, hogy a király elé menjenek a 
protestánsok óvást emelni a klerikáliz 
mus túlkapásaival szemben. Zsilinszky 
védelmet javasol, tehát szerinte a kle- 
rikálizmus a támadó, a néppárt és a 
néppárti papság a küzdelem előidézője

A magyar protestánsok ezt már az utolsó 
években hangosan vallják, hiszen a 

j debreczeni református püspökválasz- 
' táson előbb Baltazár Dezső, majd 
lErőss Lajos pártja nyíltan a klerikáli- 
1 sok ellen való harc jelszavával ment a 
I küzdelembe. Á néppárt: a Rakovszkyak 
'és a Zichyek pártja, a néppárti papság: 
a Majláthok, a Csernochok, a Molná­
rok, a Giesweinek határozottan és ön­
tudatosan a protestánsellenes magyar 
politika utjain járnak. Amit Zsilinszky 
Mihály lát, az igy van s a legnagyobb 
baj az, hogy a néppárt hatalma egyre 
nő. A pécsi és a Csanádi püspökség 
után a nagyváradi és a szepesi kell 
nekik és nemsokára talán a primásság 
is. A néppárt katolikus pártnak mondja 
magát, tehát a maga számára követel 
minden katolikus méltóságot, jövedék 
met és hatalmat. A néppártnak a ha­
talom kell, hogy a katolicizmus teljes 
egészében mögötte ál'jon. A magyar 
katolikusok egyelőre javarészt távol 
vannak a törekvéseiktől, de nekik épen 
azért kell püspökség, vagyon, hatalom 
és kellene majd a primásság, hogy 
erejük tudatában mindenki mogéjuk 
szegődjék és hogy uralmuk alá hajthas­
sák az országot.

A névtelen.

Nem a katolicizmusban, hanem a 
néppártban van a hiba, az az oka 
ennek a klerikális politikának, amely 
Magyarországon egyre inkább uralomra 
jut. A néppárt magában nem volna 
elég erős, ha jóakarói, támogatói nem 
akadnának más pártok körében Sajnos, 
ha az uralom nem is néppárti, a kö- 
középiskolai oktatás ügyét miniszteri tá­
mogatással a Barkóczyak intézik s iga­
zán a kereskedelmi, meg a belügymi­
nisztériumok már csak azok, amelyek­
nek kebelében a klerikálizmus nem 
tudott diadalmaskodni, de diadalmas­
kodik a klerikálizmus a közoktatásban, 
egyre jobban és erőteljesebben érik az 
antiprotestáns és az antiszemita gyü­
mölcs.

Nem a magyar katolikus papsága 
klerikális, hanem az a politikai érdek- 
csoport, amely csak a klerikálizmus jel­
szavával, eszméivel és hatalomrajutá* 
savai tud érvényesülni. Ez az érdek- 
csoport most a gyűlölet szavait hir­
deti, sőt Zsilinszky Mihály szerint ki­
adta a jelszót a protestánsok üldözé­
sére, ami a más felekczetüekkel szem­
ben hasonló eljárást jelent. Hogy igy 
van, azt erősen meri hangoztatni Zsi­
linszky és amikor arra hivatkozik, hogy

Éjfél már elmúlt, de egyikünk sem 
gondolt még arra, hogy pihenőre térjen. 
Az első meleg tavaszi este volt és I ans 
olyan volt a milliónyi lámpa fényében, 
mint valami ünnepi díszbe öltözött szí­
nésznő, aki az első áldozásra készül. A 
café előtt zajosán kaczagott, hullámzott a 
vacsorájáról, estélyekről, szerelmi ta a 
járói hazatérő tömeg; —.P3!, Pe(31g.+ be • 
merültünk az est csodálásába az italo 
nak olyan hatása alatt, amikor az ember 
elórzékenyül és filozofál. .

— Mesélek néktek egy szerelmi tör­
ténetet, — szólt egyszerre Lagrange.
Előre jelzem azonban, hogy ennek csak 
egy hőse volt és az magam voltam. A 
hősnőjét sohasem láttam . . •

Es ez volt az én legigazgatobb sze­
relmi regényem . . .

. Meséld el*
Lagrange olyan hangon kezdett me­

sélni, amelyen megérzett, hogy az elbe­
szélő maga is visszaábrándozza magát az 
elmúlt eseménybe, amely nyomot hagyó 
a lelkében.

— Az első sikereim idején volt az. 
Mint afféle fiatal művész, aki alig kostolt 
a dicsőségbe, máris azt hiszi, hogy a vi­
lág a lábainál hever, — szivvel-lélekkel 
merültem a társasági elet élvezésébe. 
Egyik estélyről a másikra, asszonyt sza­
lonokból klubbokba vitt a czéltalan hiú­
ság ős azt hittem, most nagy ember lett 
belőlem, mert a meghívások egymást eiték.

— Leveleim között egy napon kü­
lönös, rejtélyes sorokat kézbesített nekem 
a posta. Csak ennyi volt:

Ha este lehajtja fáradtan a fejét 
és álmodni kezd, gondoljon arra a va­
lakire, aki olyankor, — az éj S0.tetJébcn> 
— maga elé idézi az ön alakját és a 
képzelet szárnyán boldognak érzi magát.

— Sem aláírás, sem más ismertető 
jel nem világosított fel a levél írójának 
személyéről: pillanatig kíváncsivá tett, de 
aztán nem érdekelt többé. Ámde az első 
levél csak bevezető volt. Egy hót, vagy 
tiz nap múltával finom betűvel írott le­
vélben jelentkezett újra az én ismeretle­
nem. Szomorú, de mégis végtelenül bájos 
levél volt ez színtiszta tükre egy asszonyt

szívnek, amelyben az érzés egész gazdag 
sága lüktet.

„ . . . Lássa, barátom, — irta, — 
habozás nélkül irom meg önnek a nagy 
vallomást, amelyet élő szóval sohasem 
mondanék el, — szeretem önt. Eltőp- 
hetetlen kapcsok köteleznek a hűségre, 
azért nem szabad levetnem az álarczo- 
mat; de a szivemnek parancsolni nem 
tudok és legalább azt a gyönyört kere­
sem hogy a posta szives közvetítésével 
küldj era meg önnek a vágyaim szavát. 
Ha meg akar könyörülni egy asszonyon, 
aki szép és fiatal és előkelő, de aki 
irigyelt előnyei mellett is koldusa a 
végzetének, akkor könyörüljön meg 
neki egyetlen szavával, egy sornyi írás­
sal, hogy ismeretlenül is elfogadja a 
rajongásomat. írjon poste restante e je­
lige alatt: „Névtelen."

_ Levelében csodálatos eleven szí­
nekkel nyújtott nékem bepillantást abba 
a rejtélybe, amelyet a felső társaság fé­
nyessége olykor elburkol. Forró vére egy 
oktalan szerelmi ballépésre késztette, de 
a szégyentől megmentette valaki, aki ra-
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fülei a hallásra, az minden pulanat- q’ ja 808 korona, Nagy Gyula 801 
ban meggyőződhetik arról, hogy itt a korJonaf Ménes János 794 korona Nagy 
protestáns nép ellen a régi Kolomcs- Kálmán 793 korona, Dametrovies iáijHí 
féle politika vakmerőén alkalmaztató; korona, Mayer Jino®785 korona, 782 
még pedig az előjogokat és kiváltságo- (Sándor UU |oron^^ kQ Gáli 
kát megszüntető és a tökéletes vallási ^ ^ 77g korona, id. Erdei Pál 774 kor.,
egyenlőséget és viszonosságot megala- - --------- 771 Vnr TAfkovics
pitó 1848. évi XX. törvénycikk értel­
mének és betűjének bűnös kijátszásá

ülést tartani, amikor is összeállítja, illető- 
I leg kiigazítja a viriiisek 1909. évre szóló
névjegyzékét.

1908 szeptember 13

dr. Losonczy Álmos 771 kor., Löfkovics 
Arthur 757 kor., Kulcsár Gábor 749 kor., 

mének es netujenek nunos Kijátszása- dr. Bruckner Értő 734 korona. sz r 
val“ - akkor olyan érö.eijes
illeti a kormányzatot, amilyent egyházi ’ - tr...» 719
méltóságban levő férfiú alig hangozta­
tott az utolsó évtizedekben.

Debrecen adófejedelmei
Az igazoló választmány ülése.

A víriliaek névjegyzékének 
összeállítása.

Lapunk múlt vasárnapi számában 
közöltük Debreczen legtöbb adót fizető 
polgárairól összeállított lajstrom első felét, 
most adjuk közre a jegyzék második 
részét :

Váczy János 991 korona, dr. Csikós 
Sándor 984 korona, Debreozeni Jenő 983 
korona, Moskovics Adolf 974 kor ma, Kom- 
lóssy Dezső 973 korona, dr. Gajzágő 
Béla 966 korona, Győri Kálmán 965 ko­
rona, Kohn L’pót 940 korona, Trá sy

András 718 korona, Gődényi József 713 . 
korona, dr. Leitner Adolf 712 kor., Dono- 
gán István 708 korona, Tafler Ignác 698 j 
korona, Titkos István 697 korona, Hollaa-, 
der József 691 korona, Tóth Sándor 686 
koroaa, Szabó Kálmán 665 korona, nj. 
Demjén Gábor 665 korona, dr. Bottler Béla 
662 korona, Kontsek Kornél 661 korona, 
Szávay Gyula 645 korona, dr. Kola János 
641 korona, Birinyi Imre 638 kor.. Dobi 
János 631 korona, Balogh Péter 626 ko­
rona, Horváth György 625 .korona, dr. 
S?ántó Sámuel 625 korona Ökrös István 
620 korona, Sümegi Béla 610 korona, Mól 
nár Ferenc 607 korona, Harsányi István 
604 korona. Trnka Gottlieb 598 kor., Kil­
ler Ede 592 korona, Magyar János 590 
kor., Mihalovics Jenő 585 korona Kálnai 
Lipót 583 kor.. Darvas Nándor 579 kor, 
Mayer Jenő 574 kor, Nagy Lajos 574 
korona, dr. Körösi Kálmán 571 korona, 
Gyémánt Salamon 562 korona, Lőw Bar 
nát 557 korona, dr. Tüdős Kálmán 553 
korona, Szentkirályi Tivadar 542 korona, 
Suhajdaf József 539 korona, Bor*ay Sán- 
d >i 525 korona, Uagár Albert 516 korona,léza 935 korong Geréby Pál 934 korma.,«- — ------- - - -=-------- „ ... .

?örő Imre 930 korona, Zöld Mihály 929 Pmc;és János 513 korona, dr. Bokányi 
corona, Tóth István 909 korona, LuszPg ' Kde, 512 korona, Molnár Lukács 507 ko- 
íároly 909 kor., Deák István 908 kor Rietz róna, dr. P.p:er Mór 505 korona, lóth 
lenrik 906 kor, Komlóssy Artur 904 kor. Kálmán 503 korona, Nyilas János 49b 

- - " " T ' -L korona, dr. Megyery Pál 487 korona, dr.Erszény András 903 korona, Erős Jakab 
902 korona, Szilágyi Gábor 896 korona, 
Dr. Fáry Márk 892 korona, Berzóffv 
Vince 878 korona, Debreozeni Lajos 866 
korona, Lévay Fereucz 854 korom, Kei­
ner Adolf 841 korona, Gróf Déienfeid 
József 842 korona, Pinozós Imre 838 ko­
rona, Varga Imre 827 korona, Fenyő

Moskovics Jenő 476 korona, A őzéi Géza 
453 korona, dr. Kardos Samu 432 korona.

Ezen legtöbb adót fizető polgárok 
kőzüi jelöli ki az igazoló választmány a 
törvényhatóság virilis jogú bizottsági tag­
jait. Az igazoló választmány szeptember 
hó 14 én és 15 ón délután 3 órakor fog

Hódolat a királynak.
Széli Kálmán rendezi.

Egy egyáltalában rém rokonszenves 
mozgalomra készül most Széli Kálmán, 
akiről nagyon jól tudják, hogy még min­
dig a 67 es elvek tántoríthatatlan hive :

Széli Kálmán a főrendek és a kép- 
viselők körében mozgalmat indított az 
iránt, hogy a 60 éves uralkodói jubileum 
alkalmából a magyar nemzet hódolata a 
királynak illő módon kifejezésre juVattas- 
sék. É célból Széli Kálmán főrendekből 

lés képviselőkből egy nagy küldöttséget 
'akar összetoborozni, mely a budai várban 
1 ünnepélyes formában az országgyűlés hó­
dolatát nyilvánítaná a királynak.

Ez a terv a főrendek, valamint az 
alkotmánypárti és néppárti képviselők kö­
zött tetszésre talált. Csak a függetlenségi 
pártiak idegenkednek a dologtól. De ez 
Széli Kálmánt nem riasztja vissza ős fá­
radozásának már edd g is sikerült néhány 
tekintélyes Kossuth-párti embert tervének 
megnyerni.

Ferenc József királyt hatvanéves 
uralkodói jubileuma alkalmából a világ 
összes államfői és népei üdvözölték. Á 
német császár az összes német fejedelmek 
élén személyesen adta át a királynak a 
német nép üdvözletét. Roosevelt elnök 

' szokatlanul meleg hangú sürgönyben ki- 
jvánt jó egészséget királyunknak.

Széli Kálmán azt tartja, hogy a kiil- 
I föld jókívánságainak ilyen impozáns meg­
nyilvánulásával szemben a magyar nem­
zet, illetve Ferenc József hü magyar alatt-

jongással szerette őt és kész volt felesé­
gül venni a botlás daczára. A szülei mit 
sem sejtettek a bűnről és az örökre titok 
maradt. A férjét azonban még e nagylel­
kűsége mellett sem tudja szeretni. Meg­
csalni sohasem akarja, keres tehát vala­
kit, akit szeretni tudna, akit titkosan 
szeret is és akivel levelezés utján váltaná 
azokat az édes szavakat, -amelyeket a va­
lóságban nem szabad meghallgatnia . . .

— Higyjétek el, — mesélte tovább 
Lagrange, — megkapott ez a különcz és 
a kíváncsiság lépve vitt. Megírtam a vá 
laszt. Az ő levele nyomban felelt is rá, 
— szerelmesebben és boldogan.

Talán el sem hiszitek nékem, hogy 
milyen hatása van a titokzatosságnak; 
engem azonban — amikor a levelek mind 
sűrűbben érkeztek — valósággal lebilin­
cselt az érdeklődés. Kezdtem szerelmet, 
amely tisztán a lélekből indult ki, miután 
egy másik lélek meghódította. Mert igó- 
zőenszép levelek voltak azok, minden so­
rukban mélység és érzés, minden szavuk­
ban a szertelen szenvedély izzott.

A különös levelek pedig mind beszé­
desebbek lettek. Lassankint beavattak az

én névtelenem intim életébe, körülménye- csalódás ért volna . . . Lagrange néhány 
ibe, házának szokásaiba és így fokról-fokra percig hallgatott, aztán kissé gúnyos nan- 
többet értettem meg belőle, kezdtem el- gon fejezte be a történetét:
képzelni az alakját és nemsokára úgy 
véltem mintha csakugyan ismerném.

Hónapok, esztendők múltak. Minden

— Mintegy három hónap után meg­
lepetést szerzett nekem a postás. Egyik 
levelem borítékján fölismertem a rég látott,XXVllClJJVrXj unmun. íuiuwvu . - ~ ■ ------ _ v « s- i , , . fl 1 ,

reggel pontosan felkeresett láttatlan ked-. jól ismert Írást. Mohon téptem lel a 
kedvesem levele. Elmondta, mit álmodott ritékot és ezt olvastam:

„Uram, a lelkiismeret rám paran­
csol, hogy tudassam önnel a bűnömet. 
Én nem vagyok asszony, hanem férfi.. • 
De azért teljesen úgy érzem ön iránt 
amint azt írtam önnek . . . Nem ma­
gyarázhatom meg önnek a bizarr prob­
lémát, most azonban véget vetek a kí­
nos játéknak. Szeretem önt, — 
ma is szívesen olvasom a leveleit . . ■ 
Áz orvosom azonban rendbe hozta a 
telkemet. Három hónap visszaadta az 
idegeim békéjét. — Isten önnel és bo­
csásson meg ..."

A levelét ekkor sem irta alá.
Én azonban valami elemezhetetlen 

szomorúsággal néztem az Írást, amely, 
Isten tudja miért, nagyon lehangolt.

lales BoisL

rólam és ismételve ezerszer a szerelmes 
szavát. Később már ajándékok is jöttek: 
virágok, apró emlék tárgyak, amelyeknek 
épen úgy megörültem, mintha igazi ked­
vesem küdte volna.

Egyszer aztán a levelek elmaradtak. 
Amikor egy hétig is hasztalan sürgettem, 
egészen izgatottá lettem. Ne kacagjatok ki, 
de kezdtem féltékeny lenni. Az emberi 
szívben gyökerező hiúság, amely tőszom­
szédságában fekszik a legnemesebb szere­
lemnek, kínos képzelődésekre ragadtatott. 
Vájjon más valakire talált? Olyanra akivel 
életében is találkozhat? Talán rámunt és 
most kacag is fölöttem — a kérdések 
egész özöne nyugtalanított. De az idő múlt, 
hetek teltek cl és lassankint megnyugodtam, 
ámde nem minden melancholikus szomo 

1 mság nélkül, akár csak igazi szerelmi

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aozél Henrik antlquariumát (Piacz-u. a ref. Listcmplomma 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vászó cziKku* 
mesés oIobó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni Tel fon

Tudatjuk a tisztelt hölgy 
közönséggel hogy a debreozeni fia|hman ás 
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Rosenfeld
megnyílt. Piaos-utosa 19. ssám
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valói nem maradhatnak se az osztrákok, 
se a külföld mögött, és így alkalmat kell 
keresni arra, hogy a magyar nemzet hó­
dolata valamely módon 1116 kifejezésre 
jusson.

9 debiraeni királyi ítélőtábla 
a nemzetiségi nevek ellen.

Lecke egy román fogyasztási 
szövetkezetnek.

Megtagadott cégbejegyzés.
A debreczeni királyi Ítélőtábla ér­

dekes döntvényt hozott egy cégbejegy­
zési ügygyei kapcsolatosan. E dönt­
vénynek, amely ma emelkedett jogér­
vényre, magyarositási célzata van. 
Kőtelezővé teszi ugyanis, hogy nem­
zetiséglakta védekeken az idegen nyel­
ven bemutatott cégaláírásokat, az ál­
lamnyelvén, tehát magyarul is be kell 
mutatni, sőt egyenesen kimondja, hogy 
elsősorban magyarul, azután pedig 
ha éppen a bejegyzendő cég birtokos 
úgy kívánja, más idegen nyelven is 
be lehet mutatni.

Az érdekes döntvény hozatalára 
az adott okot, hogy egyik szatmár- 
megyei „keresztény fogyasztási és ér­
tékesítő szövetkezet“ egyik igazgató- 
sági tagja igy irta alá a cégbejegyzési 
köteles példányt: „T. F. á Nikolaje“. 
A kir. Ítélőtábla helyes és törvényes 
álláspontját azzal indokolja, hogy a 
törvényszéki cégjegyzékek magyarul 
vezettetvén, önként következik, hogy 
azokba a bejegyzendő neveket teljes 
magyar szövegezéssel, tehát elő- és 
utónevekkel együtt feltüntetve kell be­
jegyezni. A „T. F. á Nikolaje“ név 
pedig teljesen idegen nyelven lévén 
bemutatva, a cég bejegyzése mind­
addig nem foganatosítható, míg az 
illető fogyasztási szövetkezet a ki­
fogásolt aláírást magyarul is be 
nem mutatta. A kir. Ítélőtábla indo­
kolását igy végzi :

„Minthogy egyik igazgatóul beje­
gyezni kért T. F. á. Nikolaje név alá­
írása szabályszerűnek nem tekinthető 
és emiatt a cégjegyzékbe be sem ve­
zethető, enélkül pedig az igazgatóság 
alapszabályszerüleg megalakitottnak 
nem tekinthető, a céghiány miatt ezidö 
szerint az N. íogvasztási szövetke­
zet a cégjegyzékbe be sem vezet­
hető.“

A debreczeni kir. ítélőtábla ezen 
eljárása kétségtelenül hazafias és a 
többi igazságügyi hatóságoknak köve­
tendő például állítható.

KI ád többet érte?
Elárvereznek egy gallért.
Azt mondják, hogy árveréseken ol 

esőn lehet vásárolni. Ez alighanem igaz, 
legalább ennél az árverésnél, melyet a 
kővetkező hirdetés publikál:
ad 9427—1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, 

hogy a Danielovszky Veroszláv, volt 
aradi lakos, jelenleg ismeretlen tartóz­
kodása egyén tulajdonát képező egy 
darab gallér, 01 fillérre becsült ingó­
ság az aradi kir törvényszék büntető 
bíróság 9427/908 sz. végzése folytán 
nyilvános árverésen eladatni fog stb. 
kir. törvényszéki irodaigazgató h.

Gartner József s. k. 
mint bírósági kiküldött.

Égy gallér: egy fillér — igazán 
olcsó. Kérdés azonban, hogy mennyibe 
fog kerülni az államnak ez az árverési 
procedura ? Bizonyára többé, mint egy 
fillérbe.

Aranygalléros nők.
Az uniformis újabb hódítása

Telefonos kisasszonyok 
egyenruhában.

A nagyközönség jó része soha nem 
fordult meg talán a telefonközpontban s 
igy fogalma nincs arról, milyen munkát 
végeznek az egymás mellé helyezett táb­
lák előtt a telefonos kisasszonyok. Szaka­
datlanul kopog, kattog ez a műhely, ahol 
a technikának ezt a remekét mozgatják, 
éltetik apró, fáradt női kezek. Mi csak 
annyit tudunk a telefonos kisasszonyok­
ról, hogy sokat kell mérgelődni velük. 
Arra azonban, aligha gondolunk, hogy mi 
éppen ezerszer annyi idegeskedést, boszan 
kodást, kellemetlenkedést szerzünk nekik. 
Más alkalommal úgyis aligha fordul a 
figyelmünk és érdeklődésünk a telefon 
tündérei felé. Most azonban olyan kedves 
hir száll ki a központból, hogy a telefo­
nos kisasszonyokról Írhatunk végre olyan 
krónikát is, amelyben sem panasz, sem 
felzúdulás nem foglaltatik.

A telefonos hölgyek ugyanis néhány 
nap múlva egyenruhát kapnak. Sötétkék 
postás uniformist, melynek aranykeretes 
paroliján a hivatalos trombita fog büsz­
kélkedni. A tizennégy robotoló, kopogó, 
csengető és csevegő leány ezentúl feszes 
sikkes uniformisban ül tehát a hatalmas 
összekötő tábla előtt s a maga rangjának, 
méltóságának tudatában kérdi tőlünk meg 
ezerszer napjában a telefon számot.

Nekünk — idekünn — tulajdonkép­
pen egyre megy, vájjon a hölgyek rendes 
polgári kosztümökben vagy egyenruhá­
ban adják e pontosan és pontatlanul a 
megkért állomást. De mégis feljegyezzük

az újítást, hogy legalább a malioiózus 
urak tanuljanak belőle. És pedig tanulják 
meg azt, hogy ha hiába csengetnek fél 
órák hosszáig az összeköttetésért, vagy 
ha végre jelentkezik a központ, akkor is 
rossz számot ad, végső elkeseredésében 
ilyenkor bekiálthatja a központba:

— Ejnye nagysád, maga sem érdemli 
meg azt a csinos uniformist!

Ez legyen a telefonos kisasszonyok 
Achiiles-sarka. És akkor hálásak leszünk 
az uniformisnak, hogy többet lendített a 
te'efonforgalom gyorsa ágán, mint ötven 
miniszteri rendelet vagy postaigazga'ói 
megintés.

Elhamvadt gazdaság.
Nagy tűz Ujföldön.

Tegnap délelőtt Mitlovics Gyula deb 
reozeni földbirtokos ujföldi tanyáján óriási 
tűz dühöngött. A tűz a korai hajnali órák­
ban keletkezett, mikor még a tanyai nép 
aludt s érnék tudható be, hogy a tűz 
annyira elharapódzott.

A lángok legelőbb az istálló tetején 
ütöttek ki s felgyújtották a magtárt is, 
melyben n így mennyiségű termés volt be - 
raktározva. A magtárral és az istállóval 
együtt elhamvadt a tanyai lakház padlása 
is a benne felhalmazott bútorokkal és más 
ingóságokkal együtt, úgy Logy a kár jóval 
meghaladja a 8000 koronát.

A tüzeset ügyében a osendőrsóg nyo­
mozást indított. Az a gyanú, hogy a pusz­
tító tűz valamelyik kocsis goedat anságá- 
ból, valószínűleg elhajított égő gyufaszál­
tól keletkezett.

A földbirtokos kára egyébként meg­
térül, amennyiben a gaidaság a .Gene­
ráli“ biztositó intézetnél biztosítva volt 
tűzkár ellen.

MULATSÁG.
Munkások ssüreti mulatsága.

A magyarorsíági munkások rokkant- és 
nyugdíj egyle ének debreczeni fiókja októ­
ber 4 én tartja meg szüreti mulatságát a 
Margit-fűrdŐ dísztermében „Egy velencei 
nap Debreczenben“, igy lehetne talán leg­
közelebbről nevezni ezt a napot, hogy 
megérthessük nagyjából, hogy e humánus 
egyesület derék rendező1, mily rendkívüli 
dolgokra képesek, a főivonulás, amelynek 
tervézetót kidolgozták, egyszerűen felülmúl 
minden*, amit eddig városunk láttak. Lát­
ható lesz ott, a mi örökóle u Bugyi Sán­
dorunk saját külön feleségétől a logfan- 
tmt kusabb alakig, a mulatság koronás 
királyáig. Közben kacagtató alakokkal. 
Rém'k a terve ama teremnek, ahol a 
szőlő-ünnepély lefolyik. Ezeregyéj. Tom­
bolával, világpostával, konfetti,- szerpen- 
tin-c-atával lesz tarkítva maga a mulat­
ság, hogy no említsünk mást, a tombolán 
800 darab ajándék szerepel 800 számmal, 
tehát nem szerencsejáték, hanem minden 
vásárolt tombolajegyre, amelynek ára 20 
fillér egy-egy nyeremény esi*. Itt említ­
jük meg, hogy úgy a felvonuláson, mint 
a mulatságon az egyetértés zenekara mű­
ködik közre.

;ÉCZY FEST, (DOS. TISZTIT
DEBRECZEN. 3ZéCytEHYI-UTCZn 4». 1 "

képviselősége Dibreczenben : c*ipó u. 1„- ■ . _572o/o töke és kamat törlesztésre. — Ezen
20,ívre - 790, - 80 évre -• O-W. •~ Vm4r részletektetodttnl. -B'OnjW fizetési
kölcsönök félévi MjMnted földeket. Értekezhet, egész nap, - Telefon 800.
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Hol van a rendőrség P SSfewa^ S= bátra« ***&*-
Visszaélések a piacokon.

Panaszkodnak a gazdaasszonyok.
A debreczeni piacokon »* utóbbi 

időkben botrányos állapotok uralkodnak 
A vásárló közönség soraiból e87re “™sra 
érkeznek hozzánk a panaszok mellyekor 
voslására felhívjuk Végh Gyula tőfeapi 
tány |8^elntót hogy a ^kapitány
rendeletet adott volt ki, meiyben azt ren_ 
delte el, hogy a kü aö piacokon reggel 7 
óráig vidékről és falvakról bejövő koias 
tói iák a közönség vásáro hasson s a 
helybeli kofák és piac-spekulánsok ezen 
időpontig nem vehetik meg a vidéki 
rusitók áruit

A szegény leány azonban mindezt
nibuszara «pp u.i»*- Véredz- nem tudta s Csiky Gáborné B®8‘8 8
hivatali elődje, mégis bátran kéred hogy milyen eszközzel le
kedhetik. Ha azonban az igazságügy kéne k^^^ láGColni a szerelmest a
politikai vezérletéhez .r.aga®^d* Uinek már nagy kötele8ségel V° 
gondoskodni fognak arról, . . Juliánnával szemben.
neszlessék s e végből m'm”terl“" A kérést meghallgatta a boka Ci.kj
saivat is érintkezésbe lépnek. K|^MQit(lrné , Mtén következett a tanács,

ínak, “KúriaiMerta- “-''"k.l.tteg^-^.árgy^ 
táré nem kerülhet se közbenjárók- “ h»g?„a,ml6 szerelme állandó
hoz, se pártkasszába. , J maradion. (Az értéktárgy persze Lsizy

' Günther Antalnak überschatt Adolf ™radjo mBOt 4t) Aztán
örökségébe való installálásával aZ iga^- ,ok liMt, borsó, papnka
ságügvi tárcát Hollo Lajosnak fűszer szükségeltetik,
ják. Wekerle miniszterelnök és a - 87 értéktárgyRt persze megvette a
mány többi tagja is megegyezik ebben | ^ gzerelme8 Tótb Juliánná sőt a

Bp,«Ära-® *• ÄÄtÄSa

tusitók áru,. a „z adou okot, függetlenebb kormányzója ™"^e“ ” Hogy „ Mereló sérelmével mi k«, arré
hogy mihelyt a vidéki kofái: bele™k a k6dé8 néM1 leszerelhet » a krónika, a tény azonban az,
lámikat Debreezenbe, a helybeli kofák és bBtö a mostan4ban nem aktuá , Juliánná ma feljelentést tett
piac-spekulánsok elfogták ökctpo'oméro . vez6rszólamok terére. N' j rendórségen kuruzslisért és
megvették ez árakat - azokat uzeoraka- igazságügy tartanak, hogy a de‘j”en'G4borné ellen.

' Hottó^jol, különösen gaztoági vo-z—-

lyes intézkedéseinek azonban nem szerez natkozásu magánügyei gá J ÜranilllíftiíIPS SDBZOiÄ? lEbsSÄÄH. Kragulyevics op

Sréebén?bXf Végén leié Tbs elárueiiókj^ i az0nban olyan f?He’ds',.“J A nagy tóival ujjlenyomatai,

helyen nem sokkal 6 óra után több unj™ Wlassics a Kulia es űun her " ^ hog, Borimból
ÄLb4ÄtSm'k^rS a

felvettek egy libát, rögtön ott termett egy | ——------------ ---------- ■iBivBiiüA bt L,nxn„t adva a kofának,felvettek egy imát, rogiuu uiv. t“";; diac-spekuláns és felpénzt adva a kofának, 
kijelentette, ho*y az egész szekér liba
meg van véve, és ahány kofánál próbál 
kozlak a vétellel, mindenütt u^mgy 
járlak. Egy rendőr, aki ott vigyázott fel a 
rendre, látta ezeket, de nem IDte^k®deíí( 
hogy a főkapitány rendeletének eleget
tegyen,

Nasse berlini retmuncus,«-- ...
=== , , — . a 1 érkezett, hogy az Engol-fele ra |7

veszedelmes tajital. SÄ - -»Tg
kihallgassa Kragulyevicset, kit az ügyé 
ség börtönében őriznek.

Kragu’yevicsre mind több e ^ 
zonyitanak iá, betöréseket, ^ lopásokat

Csiky Gáborné kotyvaszt is.
Becsapott debíecseni leány.

— ---------- - , a debreczeni rendőrség bünkróm-l zonyitanak rá, ^^^Ógvilkósságot, a
t6gyeigy respektálják saját közegei Végh kájában éppen nem ismeretlen Csiky G^- ^blómerényl^eket egyike, a
Gyula főkapitány rendeletét és így szol- borné neve. Csak az elmúlt hetekbe legvesz taaad még a leg-
gálják a közönség érdekeit. Sürgős,tént hogy a jeles asszonyság házában, a 1 mellett megr gz • bizonyítani,
és erélyes intézkedést kérünk a fők api- tem, gy b g v0lt, razziát régibb ügyükre is alibit asa -k
tánytób Utóvégre ie, ha már ily helyesen ™ 1?’talóságoe bdnba'hM! urias,eeny nak ,mberek=t neves meg kik nem ismerni, 
rendelkeselMmWmieash^^ ; « °"16a =Mz4oiós dolgokul L W.

1« TTiAppftlt iißvanis, hogy Csiky így a Stutte ugymu
Ki lesz a Kúria elnöke ?

Günther v.p Wlaseioe.
seu^l-ime - i{5on■ „ :
ium Hollé igaesigügyminisster les*

; Oberscball Adolf Kúriai elnök ha­
lála uj életre keltette Günther Antal­
nak az igazságügy miniszterségről 
való menesztését. Egyetemi tanárnak 
nertt ment, hiába küldték, hol koalí­
ciós virágnyelven, hol nemzeti ka- 

1 szárnyastilusban politikai testvérei. Ke- 
veselte a méltóságot azért a sok „mun­
káéit“, amellyel az egyházjog tanítása 
jár. Az ország első bírói széke azon­
ban olyan dignitás, amelyet nem néz­
het le se miniszter, se miniszterelnök, 
de még koalíciós karlócai királybiztos

Erre tehát — gondolják — Gunt 
hét Antal, bár a föpecsétöri tisztség
' ^ ^ ár * -

föli elemese ioiyi»-- - -
epleztek le. Kiderült ugyanis hogy Cs ky 
Gáborné gálád módon magához ken ett 
szép, fiatal leányokat s a besurranó cdm- 
deres urakkal valóságos bachanáhák zaj 
lottak le a Hatvan utcai kis házban.

Csiky Gábornénak azonban ugyiai' 
szik, egyébb revezetessége is van. A ku- 
ruzslással is nagy előszeretettel foglalko 
zik a kitűnő hölgy, akiknek legujabbi, 
viselt dolgairól a következőket jelentik.

lóth Juliánná, egy romantikus lelkű 
debreczeni leány vadházasságban élt egy 
debreczeni szerelővel. A leány azonban 
ugylátszik nem nagyon bízott a szerel­
mese állandóságában s mert nagy, jelentős 
oka volt arra, hogy a szerelő ur szerel 
mét biztosítsa, hát Csiky Gáborné barát­
ságát kereste föl, egy és más dologban az 
6 tanácsát kérte ki. A Hatvan utcai nagy 
nőnek barátsága azonban nagyon vesze­
delmes valami, a tanácsai pedig költ­
ségesek.

lentmonaasoB.ua av.v.—.-
I«y a Stutte ügyben kezdetben 

gadta, hogy Stuttet egyáltalán isme 
volna, majd cinikusan beismeri.

— Viszonjom volt vele 1
Ez az ember állandóan homoszexuá^ 

11= emberekkel kerekedett; » 
az ilyen szerencsétlenek ut&n>
Julin meglepőit, meg« rabolt, sót-abl«-
gyilkoaaági merényletre ie vetemedett

Ut4bbkutmeegy budapeeti megAndetektiv- 
vel megfigyeltette Kragulyevioset és 
ségtelen bizonyítékokat szerzett, hogy 
Kragu'yevics a tolvaj. Lakásadón ] 
Budapesten elmondotta, hogy er1 
dúsgazdag hölgygyei ismerkedett meg 
ez sok drágaságot ajándékozott neki. A 
ókszerek Stutte ékszerei voltak.

Erre Stutte közölte a tolvajjal, hogy 
megteszi ellene a följelentést, ha ékszereit 
azonnal vissza nem küldi. De az ékszerek 
nagy része már nem volt meg. Néhány

Ís coufektiéban a lcg.jután>-08abb a Rözponti not

. . . . . . . . . — gwaftttfls1Wfe «S
Saiát termésű térti bor literes és fél-literes üiiegehben



darab visszakerült Stutiehez és Kragulye- 
vios levélben kötelezte magát, hogy a bárt 
megtéríti. Ez a levél a legsúlyosabb bizo 
nyjték Kragulyevics ellen, aki még azt is 
le akarta tagadni, hogy Stattet valaha
látta, ismerte volna.

Stutte Károlyné majnafrankfurti utazó 
ma Budapesten járt a főkapitányságnál r-s 
a fentebb megirtakat megerősítette Kragu- 
lyeviccsel Budapesten ismerkedett meg és 
később Majnafraakfurtba meglátogatta. — 
Ott történt a lopás.

Kraguiyevios nyáron állandóan u'a 
zott és valószínű, hogy utalásai alkalmá­
val büntetendő osetekmgnyéket követett 
el. Ezért most fényképét és újlenyomatai* 
megküldötték az összes közópaurópai rend- 
örhatóságoknak. Járt Hamburgban Brüssel- 
ben, Brémában, Danzigban, Rotterdamban 
Berlinben, Kölnben, Strassburgban, Nizzá 
ban, Genuában, Páriában, Milánóban, Bel- 
grádban.

IgtH szeptember 13 n ekt.. s űjsa

A találka lélektanából.
*

Tudvalevőleg az ősz a randevúk óvadja. Min-

4.
A tisztességes asszony.

Ezer kínnal, millió gyötrelemmel várja és 
| ezer preczenzióval. Ezer kínnal, mert mindig van 

den nő, kezdve a rövidruhás bakfistól föl a tízezrek neki panaszkodni valója. Millió gyötrelemmel, mert 
hölgyéig, őszszel veszi fel azt a nyár elején elejtett' ő .tisztességes asszony!“ És ezer preczenzióval, 
fonalat, amely az életén piros színben, a szerelem hogy tisztességes volta egy pillanatig se vonassék 
színében húzódik végig. Az ősz a nagy, a sirig kétségbe. A hős megérkezésének első pillanatai 
tartó, az örökkévaló szerelmek megszólaltatőja s | ezért a veszekedések egész lánczolatával telnek el.

postáskisasszanyok egyenruhája.
*

E6TENBUHÁT KAPNAK A POSTÁSNŐK 
(E TÉNYNEK SZÖRNYEN ÖRÜLNEK OA)
S MOST AZ AGGASZTJA A VILÁGOT,
HOGY AZ E6YENNADRÁG0T 
MI8ÉP HORDJÁK ŐK MAI9 VISELETÜL 
SZOKNYÁN ALUL, VAGY FELÜL ?

Kisegítő-iskola Debreczenben.
Gyógypaedagóglat intézet.

A vallás és közok* atásügyi miniszter, 
azon körülményre tekintettel, hogy min­
den 500 lakosra esik legalább egy olyan 
gyengébb szervezetű gyermek, hivelanor- 
má'is oktatás keretei között sikeres ered­
ményt elérni nem lehet, a napokban ke t
rendeletével, felállította a Kisegítő-iskolát, ,
melynek igazgatásával Csurka Istvánt lenne, ha annyi báj csóktalan maradna
bízta meg, ki ez év folyamán Budapesten 
kitüntetéssel tette le a tzakvizsgát.

Ez uj intézmény, mely a Szőobenyi- 
utoa 86. számú házban a hót folyamán 
megnyílik, közvetlenül a miniszter fel­
ügyelete alatt áll. Növendékeinek száma, 
tekintettel a célnak megfelelő individuális 
nevelésére, nagyon korlátolt: 16 esetleg 20.

Beiratási dij: 5 korona. Egész évi 
tandíj 40 korona, mely havi 4 koronás 
előleges részletekben fizetendő. A beiratá­
sok az intézet orvosának és a felveendő 
növendék szülőjének jelenlétében történik.

A felvételekhez szükséges kellékek: 
a keresztelési vagy születési jegy és himlő 
oltási bizonylat. Korhatár: 8—12, év vallás 
különbség nélkül.

Jelentkezhetni; az igazgató Pacdrta- 
utca 49. sz. ideiglenes irodahelyiségében, 
hol az érdekelt szülők kimerítő tájékozást 
nyernek.

Üdvözöljük az intézetet nehéz, de 
fontos missziójában és hisszük, hogy 
Kisegítő iskola, rövid idő alatt régen várt 
pótló intézménynek fog bizonyulni. Tud 
tunkkal hasonló intézmény az egész or­
szágban három van. Oi ülünk, hogy Deb 
reczent szemelte ki a miniszter negyediknek.
KHT»}GYUMK ? Igyunk mabal
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mint ilyen, süppedő avarjával, zörgő harasztjaival1 
és hulldogáló faleveleivel ápolja és eltakarja a sze­
relem friss, suttogó virágzását.

Az időszerűség kedvéért kis tanulmányt ál­
lítottam össze arról, hogyan várják a különböző 
rétegekhez tartozó nők a randevút. Négy típust 
emeltem ki a sok közül. Szerintem ezek a legérde­
kesebbek s a többi is mind, mind csak ezeknek a 
kópiája. A négy típus: a masamód, a kulturasszony, 
a józan és a tisztességes asszony.

1.
A masamód.

Az előttevaló éjszakán a karácsonyi hangu­
latok egy nemével alszik el és tyuhajok közt ébred. 
Az egész napot áttyuhajozza és semmiféle körül­
mény se képes arra, hogy a kedvét megrontsa. 
Csodálatosnak találja, hogy az ilyen napoknak is 
csak 24 órája van.

A legpokolibb kéj aztán, amikor az „Ö“ foga­
dására öltözködik. Hisz legtöbbnyire nem az édes 
otthonban maradnak, hanem a „soupé*-ra mennek, 
vagy máshova, ahol vig a hangulat. Mit fog szólni 
az uj blúzhoz, a gyönyörű lakkczipellőhöz és a se- 
lyemnemüekhez, amelyek olyan csábítóan susognak ?

Folyton nevet és gondolattalanul mosolyog a 
világba, csupán azért, mert olyan igen nagyon bol­
dog. Az o számára a legjobb „heczcz“ a randevú, 
amelyen igazában kimulathatja magát. Nagyon bu­
tának, vagy fölötte unalmasnak kell lennie a ran­
devúja férfihősének ahhoz, hogy a találka végén az 
aranyos ilyen szókra ne fakadjon:

— Pokoli mulatság volt 1 
2.

A kulturasszony.
Mint egyéb napokon, ezen is állandóan — 

csak „6 rá“ gondol ? . . . Isten ments ! Csak ma­
gára, mindig magára ! A szépségére, a fürdőjére, 8 
masszázsra stb. A férfi, akivel találkozni fog, tisz­
tán csak egy figura abban a hódolatforgatagban, 
amelyet saját szépsége oltárán hoz magamagának. 
Hogy szereti-e ezt a férfit? Legalább azt állítja 
Valójában magát szereti. Mert valóban kész bűn

A ran­
devú néki csak egy kis tükör a falon. Es ha 
férfi kinyilatkostatja egy forró pillanatban, hogy 
„Maga a világ legszebb asszonya“, akkor már meg­
felelt föladatának és — óh a szerencsés — holnap 
újra eljöhet . . .

3.
A józan.

Az első és valószínűleg már a második ifjú­
ságon is túl van, már nem követ el erőlködéseket 
nem használja a szépség érdekében a mesterséges 
módokat. Az életet már összes keverékeiben átél 
vezte, a banális pezsgőtől és Burgunditól kezdve az 
összes mámoritó, őrjítő és ördögi italokig. Éppen 
ezért diszkrét külsővel várja „őt“, kellemes lakás­
ban, amelyben csak néhány szál friss, illatos virág 
mondja: „Ma kellemes vendégem lesz.“ Vígan vár,

Egyszer pontatlan volt . . . másszor nem elég alá­
zatosan emelt kalapot a korzón . . . egy másik 
esetben vigyázatlanságot követett el, amikor fel­
tűnően lépett be a kapun, stb. stb. ... A randevú 
szerint a legalkalmasabb idő arra, hogy embertár­
sát agyonkinozza és nyomatékot adjon a legfilan- 
trópabb voltának:

— Én tisztességes asszony vagyok ! . . .

S ZIEH AZ
A színházi bérlők figyelmébe.

A debreezeni téli színházi sze ónra a bér­
letjegyek kiváltása e hó 15-én, kedden d. 
e. 10 órakor kezdődik meg. A bérelni 
óhajtó közönség rendelkezésére Zilahy 
Gju’a igazgató és Irmay titkár fog állani, 
akik a színház előcsarnokában eszközük 
az előjegyzéseket.

de higgadtan, nyugtalanság nélkül, hasonlatosan az 
ünneplés, hófehér kagylóhoz, amelyek belsejében 
elektromos láng világit. Egy láng, amely külsejét 
rózsaszínre nyalja és melegséget lehel rá.

Talán nagyon szereti ? Ó nem! Sem őt, sem 
magamagát nem szereti már, hanem a várásnak 
lelketbizsergetö, gyönyörteljea állapotát. Neki n: 
szebb a világon, mint az óra mutatójának lassú út­
ját nézni, tudva, hogy minden pillanat közelebb 
hozza a boldogságot. A várás annyi élvezetet hoz 
neki, hogy a várt férfi belépésekor igy gondolkozik

— „Kár! A leggyönyörűbb perczeknek vége

Börtön milliomosok
részére-

Thaw Harry üdülése.
Thf-w Htrry nevét minden uj ágol­

vasó ismeri; ő az az amerikai többszörös 
milliomos, aki egy színházban agyonlőtte 
White müépitőt, feleségének fiatalkori ked­
vesét, amiért White, a régi viszonyra hi­
vatkozva, házacsigtöréere csábította az 
asszonyt. Negyedév óta Thaw a Duchei 
Country fogháiban van, ahol az orvosok 
elmebeli állapotát vizsgálják. Az amerikai 
újságok most leleplezéseket közölnek a 
börtönről és nagy felháborodással imák 
azokról a kiváltságokról, amelyekben ott 
a gyilkos milliomos részesül.

Thaw nem lakik a többi rabbal 
együtt, hanem külön lakosztályt rendez 
tek be neki: tizenhárom egymásba nyíló 
cellát. A cellák naposak, ablakuk a Hűd 
sonra néz. Egy újságíró engedőimet ka­
pott a fogház igazgatójától, hogy Thawot 
meglátogathassa. Erről a látogatásról a 
riporter a következőket irta :

Thaw lakosztálya a legraffináltabb 
fényűzéssel van berendezve. Kényelmes, 
rugalmas, matráoos, hattyupelyhes ágyá­
ban alszik. A cellákban kipárnázott, bőr 
rel bevont karosszőkek vannak. Az egyik 
cellát szalonnak rendezték be, a másikat 
könyvtárnak, a harmadikat dolgozószobá­
nak és igy tovább. Minden darab bútor a 
legdrágább és legfinomabb anyagból ké­
szült. A levelezést és egyóbb Írásbeli 
munkát Thaw Írógépen végzi. Az Írógépet 
az ismert amerikai po’itikus, Wodroof 
küldte neki a börtönbe. Az ételt Newyork 
legelőkelőbb vendéglőiből hozatják Thaw

AGUES
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forrást, ha gyomor , bél és légcsőharuttól sí abadalal akarni, 
forrást, ba a vesebajt gyógyítási akarjak, 
forrást, ka étvágyhiány és emésztési zavarok általak be. 
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számára. A fogások 'sokassága megSki- 
válósága a legnagyobb kívánságnak is 
megfelel.

Hetenkint engedőimet kap Th .w 
hosszabb automobil-kirándulásra, állítólag 
ezt az engedőimet azért kapja, hogy a 
csőd kérelme ügyében a szükséges kihall­
gatásokon megjelenhess an. Mig Thaw a 
csfd elrendelését sürgeti, addig dohárai 
nak segítségével a legnagyobb kényelem­
ben él börtönében. Newyork polgársága 
élénken tárgyalja azt az igazságtalanságot, 
hogy a gazdag ember csekk-könyvének 
hatalmával a törvény szigorúságát kitudja 
játszani. _______

Egyetlen lap sem adja az or 
szágban azt a páratlan kedvez­
ményt, mint a „Debreczeni Függet­
len Újság.“ Minden előfizetőnk, még 
azok is, akik most lépnek be előli 
zetőnkül

Ingyen kapja
a művésziesen kiállított, Uebreczen 
és Hajduvármegye címtárát tartal­
mazó 340 oldalra terjedő Debre­
czeni Független Újság Nagy képes 
naptárát.

Hátralékos előfizetőinket kérjük 
tartozásaik kiegyenlítésére, mert a ki 
tartozásban van, az a naptárt nem 
kapja meg.

Előfizetési ár :
Helyben : 1 hóra . KI.— 
Vidékre : 1 „ . » 1-60.

OJDOSSMÖl-

szőrméay egyházközsége Í8- Az eddig le- 
ado't szavaz»'ok lumyomu többsége Eross 
Lajosra esett, k nek megválasztása már 
majdnem bizonyos.

— A bán Wekerléuél. Budapest­
ről jelentik : Rauch Pál báró horvát bán 
ma délelőtt tizenegy órakor a pénzügymi­
nisztériumban megjelent Wekerle Sándor 
dr. miniszterei nők nél, akivel a horvát kér 
désekről hosszasabban tárgyalt.

Oláh tanácsnok és a szinhási 
társszerződén. A következő sorok közié 
qére kérettünk fal: A Zilahy-Letzter affér 
kapcsán nevem is érintve lévén, köteles­
ségemnek tér om kijelenteni, hogy én a 
nevezett két urat nem hoztam össze; ve­
lem egyezségüket, mint m/r befejezett 
tényt tudatták s ón azt az önzetlen és 
becsületes segítséget, mit Letzter íelaján- 
ott: Zilahy érdekében állónak tartottam. 

Zilaby újabb tervéről a szinügyi bizottság 
ülés előtt csak kevéssel tudtam, az ő el 
járását nem helyeseltem s ennek nyoma­
tékos kifejezést is ad'am. Debreozeo, 1908. 
szeptember 12 Oláh Károly tanácsnok.

Hegymegi Kiss Pál kineve 
zése. A belügyminiszter Hegymegi Kiss 
Pái tiszteletbeli szolgabiró’, néhai Kiss 
Áron püspök fiát — a bel igymiaiszt^rium 
hoz miniszteri segédfjga.mazó/á nevezte 
ki és főispá i titkári miaőségbon szolgá 
lattételre Udvarhely vármegye fői pán ja
mellé rendelte.

A költségvetés a jogügyi bi 
zotteág élőit. Veosey I nre főjegyző, a 
jog- ó< p nőügyi bizottságot s szerda dél 
után 3 órára hívja öts e ülésre, mely a’ 
kálómmal a jövő évi költségvetést fogják 
tárgyalt i

— A bolgár fejedelmi pár Bu 
dapenten. Ferdinánd bolgár fejedelem és 
a fejtdelemné e hónap 23 6n délelőtt 
Budapestre érkezik, hogy a királynál Iá 
togatást tegyenek. A bo gár fejedelmi párt 
ünnepiesen fogadják s tiszteletűkre ka­
tonai disszázadot is kivezényelnek a pá­
lyaudvarra. A fejedelmi pár a királyi var­
iakban száll meg s itt időzőse alatt a ki­
rályi palotában villásreggeli és diszobéd 
lesz. A diszebád után a király a fejedelmi 
párral megnő i az öpe a előadását. Ferdi­
nánd fejedelem és neje e hónap 21 én dél 
után utazik el a magyar főt árosból.

Üdvözlő sürgöny Márkus 
Jenőhöz. Márkus Jenő, az ország leg­
jobban vezetett pinc^szakiskola főgond­
noka ma Budapestről a következő távira­
tot kapta:

Márkus Jenő Debreczen.
A legderekabb tanonciskola egész Ma­
gyarországon a tiétek. Éljen a fel­
ügyelője ős a tanári kara.

Glück Frigyes.
Eme országos tekintélyű szakférfiú 

dicsérete Debreczennok igazán dicséretére 
válik. Márkus Jenőről meg kell emlékez­
nünk mint oly munkás férfiúról, kipályá-

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem 
plombán prédikálni fig Csokonay József 
sígéd lelkész, a kőtemplomban Baróthy 
István s. lelkész, a Kossuth-utcai templom 
ban K. Tóth Kálmán le kész, az Ispotály 
templomban Szele Miklós s lelkész, a 
Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Molnár Zoltán 
3 tb. és a Szegényházban Hajdú Zsig 
mond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes végzi.

— Aehrenthal és Schönaich 
Béoshen. Bécsből táviratozzék : Aehren- 
hal külügyminiszter és Schönaich had­
ügyminiszter tegnap este Budapestről visz- 
szaérkezett Bécsbe. — Milovanovics szerb 
miniszter tegnap este Karlsbadból Bécsbe 
érkezett

— A püspökválasztás. A püspök 
választási harcban az utolsó tömeges sza­
vazások holnap, vasárnap lesznek. A még 
le nem szavazott egyházak ekkor adják
le szavazataikat. Holnap fog szavazni Bö-____ ____ ____________________ ________________ —----------

Eredeti Melichár páros sorú Unicom Drill vetőgép
Eredeti B&cher aozélekék törhetetlen aczélfejekkel.

A legkitűnőbb takarmánykészitö gépek kizárólagos főraktára
Ráhmer Sándornál Debreczeni Piacz-n. 26., nagytrafik udvar.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának kerületi képviselete. A
Óvakodjunk utánzatoktól. Csak „Un* Brill“ uz Eredeti Melichár gép.

ján a köz érdekében is minden alkalmat 
megragadt, hogy te'terejóvel kitűnjék és 
aki fáradságot, költséget nem kiméív; ez­
előtt hat évvel a szakiskolát létesítette és 
azt országos hirüvő emelte. A most le- 
'olyt kongres zuson is övé az érdem orcsz- 
ánrésze, azért, hogy a nagyszámú ven­

dégseri g megelégedve ét kellemes em 6- 
tekkel hagyta el Dibreczent.

— Fáik Miksa temetése Buda 
pesti tudósítónk jelenti: A részvét iek 
szinte páratlan megnyilatkozásával ment 
égbe ma dé'után h rox. órakor Budapes­

ten, Fáik Mifcsa dr. temetése. A Dorottya- 
utcai gyászház, pompás fekete drapériák­
kal volt díszítve. Á délelőtt folyamán a 
közélet számos kitűnősége jelent mag, 
hogy részvétét fejezze ki a gyászoló csa­
ládnál. Dé után pedig óriási közönség to­
longott a halottas ház körül. Budapest 
politika1", Írói, zsurnalisztikái és művészi 
életének legkiválóbbja volt jelen. A ki- 
ráy képvisaleté ;en Apponyi Lajos gróf 
udvarnagy jött el. A ravatalnál megjelent 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Wlassics 
Gyula, Láng Lajos, számos egyesület, tes 
teletnek képviselői. A fővárosi társadalom 
notabilitásainak színe java. Az Otthon Írók 
és hivlapirók szövetsége A ravata'ra ko 
szőrűt helyezett valamennyi pesti szer- 
k: sztöség. A ravatal fölött a Pester Lloyd 
szerkesztősége nevében Singer Zsig nond 
tartott ha’almas gyászbt szódét, aztán pá­
dig örök nyugalomra helyezték Fáik 
Miksát.

— Élj egyé» Wiuokhe’steini Wink­
ler Ernő, a szepesszombati járás f^s ml- 
gtibirója, eljegyezte Tóth Annuska urhöí- 
gyet, Tóth Bé a debreczeni gyógyszerész 
és neje, született Göltl Irma leányát.

— Vizitel a cár. Valami nagy baj 
lehet Oroszországban. A cár, egész kisé • 
re ével, katonáival, detektivjeivel felkere­
kedik és végig látogatja Európa minden 
valamire való fejedelmét. Elmegy Osbor- 
neba Edvard királyhoz, közben találkozik 
Falliéras elnökkel Darmstadtban a német 
császárnál vizitel ős meglátogatja I. Fe- 
rencz József királyt is. Ennek a vizitnek 
a helye még nincs megállapítva. Az uta­
zást Nápolyban fejezi be a cár, ahol fe­
leségével együtt az olasz k rály vendige 
lesz az utazás persze tengeren történik, 
ahol csak lehet. Mert a hadihajókkal kö­
rülvett yacht mégis csak a legbiztosabb 
hely a hatalmas uralkodó számára, akit 
ezernyi szurony sem véd meg attól, hngy 
mindenütt, akár otthon van, akár vizitel 
bombától ne rettegjen.

— Szerencsétlenül járt állatido- 
mltó. Berlinből jelentik. A Hagenbeck- 
féle állatseregletnek igazgatója Hagen- 
beck Vilmos tegnap néhány medvének 
idomitása közben szerencsétlenül járt. 
Egyik medve megtámadta és össze-vissza, 
harapta. Korházba vitték, sebesülése nem 

I veszélyes.  
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_ a királyt váró Veszprém.
Veszprémből jelen ik : A város lázasan 
LéSiülöd.k u h ágyakor! ttok alkalmával 
oda érkuiő király fogadására. Az állomás 
előtt már felállították a díszsátort, amely 
nek külseje kalotaszegi varottasokkd van siuson 
gazdagon díszítve. Az állomástól kezdve a 
nü ptki rezidenciáig valóságos zásdóerdő 
ékesíti a várost. A ba'atoni vasút vi«dukt 
iánál á'lito'ták fel az első kisebbméretü 
diadalkaput, míg a püspöki vár feljárójá 
nál van a nagyobb és díszesebb diadal 
kapu. A király a püspöki rezidenciába 
fog megs; állani. A vezérkari főnököt a 
főispán lakásába szállá öljék. A közbiz- 
tor sági szolgálatra nagyszámú lovas és 
gyalogos osendőrlegénységet összpontosi 
toltak a városban. Ä vasúti vonalakon 
Győrtől Veszprémig ér Veszprémtől Szé­
kesfehérváron keresztül Budapestig a leg­
kisebb vasúti őrházat is földiszitetiék.
Immár végleges megállapodás, hogy a ki 
rály kedden délután a déli vasúton udvari 
különvonattal Veszprémbe utazik. Ö fel­
sége kíséretében lesznek Paar gróf lovas­
sági tábornok és Bolfras báró táborszer­
nagy főhad egédek, Bronn báró, Spánjik 
és Pongrácz őrnagyok, szárnysegédek, 
lovábbá Kaltenborn alezredes a kabine*- 
irodából, Marguetti őrnaay, Paar főhadse­
géd szárnysegéde, Bartha őrnagy a ka 
1 iuetirodából, Kerzl dr. udvari tanácsos 
vezérlőn sor vos, Nagy báró osztálytanácsos,
Fischer kabinetirodái titkár és Zeller ud 
vari pénztáros.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivat&ban :
Weisz Dániel—Gajdos Annával, Csizmadia 
Irora-Lovászy Franciskával, Tömösváry 
F. renc-Rózsa Eszterrel, Huszka István— 
Moldován Ka-olinával, Ha'ász Lajos—
Kss Loaával, Domokos Gábor—Török 
Zmzsánaával, Varga István—Juhász Má­
riával.

— A karczagi körjegyzőség A
debreczeni kir. közjegyzői kamara a bogdi 
Papp Sándor elhalá'o át a folytán megü 
resedett karczagi kir. közjegyzői állásra 
beérkezett pályázatokat az igazságügy mi­
nisztériumba a napokban felterjes tette, 
miután o-iikszentkiráíyi Lestyán Adorján 
kir. tanácsos elnöklete alatt tartott vá­
lasztmányi ülésében a pályázók között 
3-as kijelölését megejtette.

— Sikkasztó főjegyző. Szék- 
száráról jelentik nekünk: Rassovszky 
Julián paksi főszolgabíró Linka Károly 
faddi községi főjegyzőt többrendbeli hi­
vatali sikkasztás miatt állásától feífüggesz 
tette. A főjegyző el'en szigorú vizsgálatot 
indítottak.

— Forrongás a rossz termés
miatt. Oernovicből jelentik : A bukovinai 
parasztok között ismét nagy mozgalom 
mutatkozik. A parasztok titkos gyűléseket 
tartanak, amelyeken izgatók arra lázitják 
Őket, hogy a földesurak ellen vonuljanak.
Attól félnek, hogy a tavalyi romániai moz 
galomhoz hasonló (jlolgok fognak itt is be 
következni. A mozgalomnak ninor politi 
libái háttere, karaktere tisztán szociális.

Az idei rossz aratás és az árvizek bor­
zasztó Ínséget teremtett! k, úgy, hogy a 
lakosság éhínség előtt áll.

— Lopás a vendéglőa kongresz-
A debreozeni vendéglős kongresz- 

szuson a sok m ilatás és tanácskozás kö­
zött lopás is történt. A Szegedi Tisza- 
Szálló tulajdonosát, Juranovio3 Jánost 
érte ez a balszerencse. Amikor ugyanis 
a Hortobégyról visszajövet leszálló t a 
vona'ról és a pályaudvaron újságot akart 
venni, legnagyobb meglepetésére 900 ko­
ronát tartalmazó pénztárcáját nem találta 
a zsebében. Az érzékeny veszteségről a 
meg'opott vendéglős jelentőst lett a ren 
dőrséguél.

— A kolera Berlinből távira- 
tozzák lapunknak : A Lokalanzeiger 
jelenti Pétervárról: A kolera erősen 
terjed. E hó 9-től 11-ig 115 beteget 
szállítottak be a kórházba, kik közül 
26 meghalt. A várost és környékét 
kolera által veszélyeztetettnek jelentet­
ték ki. Mithogy az orosz hatóságok 
veszedelem esetén mindig eltussolások- 
hoz szoktak folyamodni, valószínű, 
hogy a kolerás megbetegedések száma 
sokkal nagyobb, mint azt a hivatalos 
jelentésekben beismerik. A hatóság 
külömben nagyon erélyesen, de egy­
szersmind brutálisan is jár el, hogy a 
járványt elfojtsa. így a kolerában el­
haltak családtagjait és hozzátartozóit 
beviszik a kolerakórházakba és ott 
megfigyelés alatt tartják. A kiket ez a 
sors er, természetesen tiltakoznak és 
hazabocsátásukat követelik.

— Véres legénybuosu. Déváról 
jelentik: Szirb községben a berukkoló 
legények búcsúzó mulatságot rendeztek 
és Pópa Lázár újonc gerázdá!kodni kez- 
de‘t. Rcz Áron községi esküdt rendreutesi- 
tot a a legényt, aki az esküdtre rontott, 
de a körülállők lefogták és eltávolították. 
Midőn Róz estefelé hazament, Pópa élesre 
fent kassával megtámadja s azt oly erő 
vei vágta Róz gyomrába, hogy Róz hátán 
jött ki. A csendőrség a gyilkos legényt 
e fogta.

— Öngyilkos szerelmesek Apá­
imban, mint nekünk táviratozzák egy s e- 
relmes pár holttestét fogták ki a Dúcából. 
A férfi Varga Péter szondi legény, ki a 
búcsún beleszeret dt Orosz Erzsi lündéresi 
leányba A leány szülei azonban ellenez 
ték a házasságot és igy közös akarattal 
hajtolták végre tettüket s a Dunába ölték 
magukat. Varga szülei a két öngyilkost 
egy sírba temették.

— Nyilvános számadás, a hely 
beli máv gépjavító műhelyben fennálló 
„Egyetértés“ önkőpző- dal és zeneegylet 
a f. é. augusztus hó 15 -16 án tartott jó 
tékonycólu zászlóavatási ünnepélye leszá­
molását a kö.-étkezőkben terjeszti elő; 
Bevételek összesen 11230 korona 37 íil 
Kiadások összesen 7fí46 korona 87 fillér. 
Az ünnepély tiszta jövedelme 3583 korona 
50 fill., mely összeg az egyesület pénztá 
rából 3600 koronára kikerekittetvén, a ki

jelölt jótékony célok javára a következő 
összegek esnek: Dabrecreii gyermek k< r 
ház javára 900 kor. Dabreozeni mentő 
egyesület javára 903 kor. Munkások rok­
kant egylete javára 900 kor. Szegény mü- 
helyi munkás gyermekek javára 900 kor. 
összesen 3600 korona. Az ünnepély ren­
dező bizottsága köszönetét fejezi ki mind­
azoknak, kik a jótékonycélu ünnepélyt 
erkölod és anyagi támogatásban részeii- 
tették.

— Nagy erdőégés. Lippáról jelen­
tik nekünk : Keszinec község 100 holdnyi 
erdeje tegnap reggel óta lángokban áll. 
Az összes szomszédos községek tűzoltósá­
gát mozgósították. Az oltásban résztvesz 
az ott gyakorlatozó katonaság is. Az ol­
tást nagyon megnehezíti a nagy szárazság 
és vízhiány.

— A sikkasztó levele. Brüsszelből 
je’entik : Az anverszi banknak egyik pénz­
tári szolgáj s e'sikkasztott száznegyvenhat- 
ezer frankot. A szolga a felügyelő-bizott­
ság elnökének levelet irt, amelyben azt 
mondja, hogy nem tudott a kisértésnek 
ellenállni, mert százhuszonöt frank havi 
fizetésével képtelen feleségét és gyermekeit 
e!tar:ani. Tudatja továbbá, hogy már át­
ment a francit határon.

— Tisztelettel értesítem az érdek­
lődő úri hölgyközönséget, hogy hosszú 
évekig folytatott varrodámat feloszlattam. 
Helyette jövő hó október 1 tői varró és 
szabászat! iskolát nyitok kezdők ér haladók 
számára. Eddigi működésem elég biztosí­
ték tanítványaim kiképzésére. Beiratkozást 
a mai naptól elfogadok. Teljes tisztelettel 
Sohvurtz Netti, József kir. h.-u. 8. sz.

— Villám a pápa kastélyában.
Tegnap történ*, Olaszországban, az Al- 
bani-tó mellett levő Castellandolfóban, 
ahol a község védőszentjének, Szent Se­
bestyénnek tiszteletére éppen búcsú volt. 
Az történt, hogy az ünnep alkalmából 
Mery del Val bibornok diszebedet adott a 
pápának ott levő kastélyában, ebéd köz­
ben nagy vih:*r tört ki, dörgött az ég, 
vakító villámok cikáztak, és az egyik 
villám becsapott a kastélyba. Az elekto- 
mos áram az ebédlő falába futott és szét­
zúzta a mellette álló pohárszőket. A nagy 
légnyomástól az asztalon az össes edé­
nyek összetörtek, de a vendégeknek az 
ijedtségen kívül semmi tájuk sem esett.

— Percei Carola táncziskolájában 
október első fölében kezdődik az őszi tan­
folyam. Gyermek kólón, esti és boszton 
kurzusok. A nyári szünet alatt a tánezterem 
szépen át lett alakítva és parkettel ellátva 
Beiratkozni lehet szept. 18-tól kezdve a 
Szer t Anna u'czai táncziskolában.

— Tankönyvek bekötését uj 
modorban valamint minden féle könyv­
kötést, kereskedelmi könyveket Pénz és 
szivartározákat, női táskákat mindenféle 
dobozt gyógyszerészeti czikkeket készít 
Dávidházy Kálmán és Társa könyv­
kötészete és müipsr telepe Debreezen, Fü- 
vészkert u'cza 9.

— „Debreoien“ ssálloda a Vidéki 
polgárság találkozó helye, állandóan fris­
sen csapolt Hagenmaoher sör. Tisztán ke­
zelt érmelléki fajborok kimérése. Újabban

Byermekruha
különlegességek Kosztümök, Pállotok, D|ai| Ariüill A3 TíffiA
Kabátok és mindenféle iskolai ru Did II M Mil III Öö IdlOII
hákban újdonságok 1—14 évig óriási 
nagy választékban érkeznek
jf-ee le «%.JU; vorrftw» _______________ _________________

Kiválóságukról ismert kiállitáBOkon is el ödijakkal jutalmasott

iorsaitóinkat Péterfia-ulcza 73. szám alatti raktárunkon
- r ■ rr e f>. lxll.1 11 iXHá mma! Awnalélll!» 1

gyermekruha áruhálába 
Kossuth- éa Battyányi utcsa sarok.

*»

elsőkésből, feltétlenjó téli ássál árusítjuk 
elbrecmcitl »*o—Ajt-“
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Thebledot rendszert vezettem be éttér- Ekoíoíaía80bfillér.2 KaSS
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta Linden gy-<gy8zertárban. Dr. A. S.
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va-, _ Katona Mihály, sárospataki
osora 1 sült, sajt 70 fillér Ajánlom to- h 1a orvos jtimét megtartja rendelő
vábbá tiszta vendégszobáim város köz , ó t lDebreozenben, Darabos u. 55. sz. 
pontján 1 személyre 1 sor. 40 [fillértől d , j. * bd 17 és 18 án, csütörtökön egész 

nnAiff Kisebb társaságoknak külön ót- aa ' ,„Lnr1 dAliökoronáig Kisebb társaságoknak külön ót 
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
tel Kovács Aladár vendéglős.

Dr. Jósa Ödön. nőorvos és bel-

nap, és pénteken délig
— Szultán forrás vls a mely izé 

nél és jóságánál fogva hivatva van az 
összes ásvány vizekkel a versenyt fölvenni 
ajánljuk olvasóink figyelmébe valamint 

- Dr. Jósa yaon. nourvu» ftJ maJi HZámUnkban megjelent hirdetésüket
gyógyász (specialista), rendel d. e. J lü ig . ^ gzUltán ásványvíz kapható Mayer
d u 2-3-ig, Debreczen Batthyányi-utcza 
11. szám.

— Ügyvédek és kereskedők fi 
gyeimébe. Az uj végrehajtási törvény 
értelmében szükséges „Bejelentés és 
„Értesítés" nyomtatványok kaphatók 
Hegedűs és Sándor papirkereskedésébe"
Debreczen Kossuth-u. 11.

szeretnék, örömhírt mondani minél hama­
rább ... de ingyen nem adhatom . . . 
Ära : az eskü.

— Örömhír ? kiáltá Albert s majd 
összeroskidt a felindulástól . . esküszöm
hát mindenre, a mire te akarod, hogy haj­
szálig híven teljesítem kívánságodat. 

(Folyt, köv.)

TÖRVBNYKBZBS.
— Tárgyalások a debreceni tőr 

I vényszéken. Szeptember 14 tői 21-ig az 
, , A A _ „ alábbi napon tartatnak tárgyalások 14 én

— Újdonság as eredeti testedző vádtanácsi ügyek, ugyanaznap az e ső 
Diaboló játék, gyermekek és felnöt-1 számu teremben esküd'széki tárgyalás 
tek részére legújabb érdekfesslto i gzéke!y jmre ellen nyomtatvány utján el- 
sportjáték ssobában és szabadban. Uftvetett rágalmazásért. 17 én esküdtszék 
Kapható Mentse újdonságok áruhá- (Gyöngyösi András s társa ellen rablásért, 
zában Kossuth-u. szám. 18 án' esküdtszék Székely Imre ellen nyom-

Ssttlők és tanulók figyelmébe tatvány utján elkövetett rágalmazásért.
ajánljuk Hegedűs és Sándor czég ahol---------------------- ===============
az összes iskolákban használt tanké r yvek 
ódon és uj állapotban beszereznetek 
mindenféle papir iró és rajzszerekkel 
együtt.

— Iskolakönyvek 
állapotban Telegdi K
Eperjesy István ez égnél 
Ugyanott mindenféle iró 
kapható.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
iOhv«o* 8. debrece.nl btiomá.yo* távtr.tl Jei.eM« 

Badspest. 1908. szeptember 13 
Készáru 5—10 olcsóbb, határidók zárlatkor

szilárdultak.
1008. októberi búza . . • H oO. —
1»08. májusi búza . .----- •----- •
1909. áprilist bn. 2 . ■ . - -----

májusi rozs . . • —• -
1908. októberi rom . • a db-
190» április« rost • • ■—-----

októberi zab........................7.94---------
1»08. májusi »ab.............................—•

áprilisi «eb .... -----
lSó9 aaájasi tenged , l
(908. jnliusl . ... -
1908. szeptemberi tengeri . . —.---- -
ty08. augusztusi repo S • ■ ——

ódon és uj 
Lajos utóda, 
beszerezhetők 
és rajzszer is

RBGBHY-OSARHOE. 

Az alpesi Vampyr.
91. Regény.

Nem tudhatom miről beszélsz és 
Imit kívánsz tőlem leányom ... de hogy

t&ryyftfr,r__ M.___ _______  ö „
valamint háztartási cikkek nagyvá-1 “vágy azt is tudod, hol vannak a 
lasztékban kapható Mentse Henrik , , bült tetemek s erről akarsz előttem 
újdonságok áruházában Kossuth-u. Jallgomást termi ?
4. szám _ Szegény signore ! sóhajtá larna,

— Találtatott egy forrás, ahol önnek jSZOnyn lelki kínokon kellett ke 
minden szülő és tanuló könyveit uj és resztüi mennie. mig ennyire megtört, hogy 
használt állapotban, úgyszintén Írószer - haláláról igy tud beszélni. De ne 
szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be kir)0ZZa magát tovább, signore znaggiore 
Saját érdekében áll tehát „Aozél Henrik" esküdjék meg. hogy nekem minden 
modern antiquáriumát könyv és papír- bén engedelmeskedni fog s én valami olyat 
kereskedését felkeresni. Piacz utcza 24 a I mondok önnek, a mit nem remél, 
ref. kistemplommal szemben. Telefon 575. Albert növekedő bámulata izgatott

_Tankönyvek bekötése valamint sággá kezdett átalakulni, homlokát pir
minden könyvkötészeti és bőrdíszműves futotta be, az egész testében inegremege ,
munkák Antalfy Ferencz könyvkötészeté- kétely és ébredező reménnyel küzdve, c 
ben készíttetnek Piacz u, 31. Városházzal nézt«, nézte Tárnát _ , a
szemben. — Ne késlekedjék signore egeK a

_ ui gőzmalom. A volt Barcsay- vágytöl, hogy beszélhessek.féle gőzmalmot átvettem és a ^^ Lmet'adva nemtcgTtőlem olyat kívánni, 

nebb ujberendezéssel felszerelve Hungária törvény, sem a társadalmi
henger malom czimen f év október hó a mit sem^°™y’ Mkiismeretem sem 
lén üzembe helyezem, miről már most rend, de meg sajai

r,k sisnore-M
— Beiratások a gazdasági ismétlő _ ]gaz> hogy önt nyugtalanítani

iskolában szerda és szombat délután 3 — 5 f0gja a vitézi vér és kardja talán magától 
óráig a városház épületben, I. emelet 25. jg kjUgrjh hüvelyéből, de ép azért kívánom 
sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági egküjét, hogy annál könnyebb legyen ön- 
ism. iskolánál eszközöltetnek A beiratások nek győzedelmeskednie fellázadt indu’ata 
f. évi szeptember hó 25-ig tartatnak. fölött. Ha esküszik, mindent nyer ... ha 

— Beiratkozók figyelmébe l Is- vonakodik, mindent elvesztett, 
kólái könyvek és Írószerek az összes is- — Mit 1tudsz te, kiáltá az Crnai|í 
kólák részére Antalfy Józsefnél Piacz- tőle alig várható lelki éberséggel .. .mit 
utcza 44. szerezhető be. tudsz leány 1 beszélj azonnal vagy meg

- Az anyák figyelmébe ! A drága városi tej, öllek ^. • „ignore ... hol az
akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is, ritkán ,, , 6i* ior.ni»tnBokil-i útmutató
ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran halni- önmérséklet, mely a legbiztosabb utmutat
sitott és különösen csecsemők számára nem cleg I rninrifn jó Ciélhoz. Vagy BZt HISZI, DOgy 
egyforma. Mi az anyának kötelessége, a ki bár mely , vaiamj+ azzal, ha zajt Üt S ide Cső­
okból gyermekét nem szoptathatja ? Keressen egy I "í. . . .. z-m------------„„/nnm rtnt1 __ A •_ íz —1/1/1_i — n nannanmAirvPrinPrUAUU1 hJCIUlC&CV Lívia* • ------- o*
olyan tejes táplálékot, mely a cseesemógyermek 
táplálásához szükséges alkotórészeket tartalmazza. 
Finnek a mindenesetre nehezen teljesíthető kö\ etel- 
ménynek tökéletesen megfelel a Nestlé gyermek­
lisztje, mert absolut csirmentes, teljes alpesi ejet 
elegendő mennyiségben tartalmaz és elkészítéséhez

Számtalanszor bevált

Mgyhomokati és
hélyaebnrntBál 

ólat • bániéval
megkitá lset.

is Társa
Promontori cognac gyárából.
Leggondosabban kezelt magyar 

gyártmány!
Minőség tekintetében a drága francéin 

áruval teljesen egyenértékű!

díti híveit — Oh mennyire szánom önt, 
hogy nem ért meg és nem ismer engem . . 
Nem fé'ek a haláltól, jóságos Padrone .. 
a halál én előttem csak annyi, mint ön i 
előtt. . . nem akarom önt kínozni, beszélni

Alegolosóbb 
gyári Arakon

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
fele chifíonok, csikós jegyű ham. vád­
nak, damast, asztalnemnek, törülközők’ 
ágvhuzatokra való damast grádlik, kana 
vásznak, rnmlmrgl, irla°öi. creas ^ ezér- 
natonal vásznak, derékaljak, anginok, 
továbbá minta vagy mérték után meg 
rendelhető mindenfé'e térti, női, es gyér 
mek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

NAdudvary Lajos
üászDii.MzmQ És rilyidáruh raktárában

Piacz-utcza Z8. sz. a Hagy-tőzsdc-mellett.
elegendő mennyiségben tartalmaz és elkészítéséhez 610U • . • ap-____________ ____________________________ ——-i Q

Posztó és gyapjúszövet, Domán és Kurz czégnél Kossuth-u. d.
- - - j»Eav»d.ékok nagy választékban feltűnő olcsón.

méterenklnt Is gyári árban.
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'yíjj^Kékre «e*tett klrakit I !!

Megérkezett.
Gyönyörű választékban
valódi angol és csikós Costüm kelme

Iskolai ruhákra
’síkos és koczkás chevioth Blouzokra, 
Damentuch és Casán különlegesség.

Úriási választék!
Flanel, Szövet, Barchet és Posztó kü­
lönlegességekben. Posztó, schál es 
kendőkben. Ágyteritők, Paplanok, Sző­
nyegek, függönyök meglepő olcsó árban.

Allandú nagy maradék vásár.
Vigyázz kékre lestelt kirakat. Kossuth- és 
Balthtyáni-utcza sarok, színházzal szemben.

Tisztelettel

Molnár V- J. és Társa
Flanel és szövet blouzok 1 forinttól kezdve.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kere kedésében

Bohn M. Miksa
Hatvan utoza 7. sz

Hagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

Telefon 210. Telefon 210.

Fffldes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefoaok, 
villanycsengők berendezését és évi ]ó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

suke
w

Dr. Bothscnnek V. Bell utóda
gyógyszertára Debrecenben.]

I

Ügynökök
kik sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásával foglalkozni óhajtanak, magas 
jutalék mellett felvétetnek. Havonta 
200—BoO koronát jövedelmez. Valuta 
Bank részvénytársaság Budapest, Váczi- 

körut 48.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZtN, Hatvan uleza 61. izém.
Alaplttatott 1901-ben.

KoBButh-utcea 17. 
se Icélc «5»HX»gA-hoz.

Ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készi'ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Ferenczy József.

Raktáron tart mindennemű nintőt és hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan esxkösöl. - Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

koronát

Mindenféle

Iskolai szerek
füzetek, rajztömbök, körzök, vonalozók 

stb. a legolcsóbb bevásárlási hely

Hlh&ly Sámuel
papír üzletében, Placi-u. 30.

fizetek annak, ki a Barblla ÍOgvUének használ ata mellett 
ftveeie 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzük Bartilla-Winkler Ede, Wien, m, 8ommergaase 
l. - Kapható minden gyógyszertárban és drqgouérl- 
ában - Csakis Bartilla togvix“ kérendő Hamisítások 

I bejelentése Jól jutalmaztatik. Oly helyetre'h“.ne“ 
kapható, bérmentve küldök üveget 6 kor. 80 fillérért 
Kapható Debreczen : Bihalovits lené gyógyszertára a 
,Kigyő“-hoz.

iMatild crém,
ttenSoB, szappan.

Maliid szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vl- 
medlit vagy bárminő bőrcsulitó dolgot. A 
Maliid crém teljesen zsirtalan púder alá 
nannali használatra remek ránczledő, 5 perez 
alatt fehérít, a kézbőrnek is utólérhetetlen 
fehérítője, finomítója- — Ártalmas anyagot, 
higanyt, 61 ot nem tartalmaz. — Készíti
KUN ISTVÁN gyógyszerész

Debreosenben.
Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. — Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem hasánál, árát visszaadom.

<■ Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

GazdahUzünség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

, erötakarmány-át
óva k, szarvasmarhák, tejelő álla­
tok, sertések, juhok és baromfiak 
takarmány ozására, folyékony me- 
lasse 50% czukortartalommal meg­

rendelhető:

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleky-utca 79. sz.
Kicsinyben kapható Dógenfeld-tér 1. sz. lisst- 

üzletben

Steckenpferd 
liliomtejszappan

I Bergmann és Társától Drezda ée Titsche» a/L
volt és marad a naponts beérkező elöl- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertároan, drogé­
riában, szappan kereskedésbe, és borbély 

üzletben.

E„e™,.iMtTHIERRYBALZSAlBA
a zöld apáczával mint védöjegygyel. Uegkevesebb I 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utazó családi üveg 6 korona. Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centlfolium — Kenőoee.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorba), gy°m°régfB> 6ö.r®®> 
köhögő, mellbaj, belső részek gyuladása, kószvény, 
tsgszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da- 
ganat! mindenféle sérelmek stb. ellen. - így tessék 

czimezni: I

vtÄerat4r Thierry A, PrBflrada Rohlcs aellett.
Raktárak Budapesten: Török léssel gVÓgySXCréSS
Egger , és Egger Leó és dr- Vértes L. Lugas, Orósi 
ügger I Ferenci Debreeien.

k

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható is tlsz- 
titható, csakis

Schicht szarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, liol közönséges szappan 

i felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság
^ szükségeltetik.

DDDODDDDODPOP
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Férfi íifluBox czipök legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Oréher sflrcsarnok mellett. Telefon 435.

Ma Hasárnap szept. 13-án
Szüreti mulatság és
nagy hurka estély
a „Zenélő árához" czimzett vendéglőmben

Hemokkert-utcze 125. ez. alatt.
Kitűnő ételek és italokról legjobban 

gondoskodtam.
Belépti dij nincs.

Tisztelettel
Menmayer Jánosáé.

Kerékpár, varrúgén, yramofop
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-részek 
állandó raktárt 
■agy választék: 

lemez
Elvállalunk villamos felszereléseket mi»- 

dennemtt mechanikai készülékek javítását, vae- 
és fémeaztergályozágt, zománczolást, nickelezéat 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak* 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészé,
Dtbremn, Hatvan-nteu 8. u&n.

újdonságokban.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fia- és férfi Ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráczok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza.

Nizzai virág csarnok
és nagykertészet

Detai, Főtér fehérlúszálloda mellett.

sis

Hajdú***
Bójuszpedrfk

Szép ■ bejitem

HUDDSÁGI KDRO-rt.
Elismert legjobb különle­
gesség a halas* b5vendé- 

I sére és ápolására, mdy meg 
Xnem avat odó zeirmente* 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blstes 

Törvényesen védve.
1 doboz BO fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 1 
kor. 15 tülér, bórmentvt 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenox
yyéflfMterée*.

BBBREOZEN, Kossnth-ateza 8. n. 
.Arany egyseim" gyégy«ert*r.

filnfr- 488. az. Telefor 488. se

Pergetett virágméz teljesen érett sürü 
és sárga

5^: Gyógy méz ^
1 kilogram 1 korona 5 kilogram 5 korona. 
Pergetett akáca móz kristálytiszta fehér

Csemege méz
1 kilogram 1 korona 20 fill 5 kilogram 6 
korona. Lépes méz keretekben kilogramja 

1 korona 50 fill.
Jancsó Testvérek

Sestakerti méhészetében.

Készíti: a legdivatosabb virágmun­
kákat friss virágokból menyasszonyi és 
koszoruleáoy csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában- 

‘ Modern virág díszítéseket stb. stb.

I LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

9 legolcsóbb „Czipök“ bevásárlási forrósa.
NeumannTestvérekczég
Telefon 434.

■$«-
Női bopjubő!* czuggos 
„ ., fűzős
„ Ctievpobőr

ti

ti

Boxbőp

czuggos
fűzős
gombos
czuggos
fűzős
gombos

„a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám-“
tel e^. 1."W- ■ ■ ■ I »llíalom,

Z.60 sl> Férfi vikszosbőr sima 
Z.B0 „ borjubőr betétes
3.75 „ „ Bcrgst
3.75 „ Chevrobőr czuggos
4,~ it Bergst
g.- „ Boxbőr czuggos
ij ^ it it Borgst
4.Z5 Fii borjubőr czuggos és borgst

Telefon 431
Z.75
3.~
3.50
4.50 
4.50 
4.50 
450 
Z 50

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljeob. 
Kalapok, sapkák, fehérnemnek és nyakkendő* csodálatos olcsón. Erős tiu es 
férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

® Fűlöp NT
szőnyeg és bútor szövet gyárosok

í sí i

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy az őszi idényre dús választékban

Valódi Keleti Perzsa Szőnyegek megérkeztek,
úgyszintén mindenféle szőnyeg kftlönlegességek, ágy és asztal téritek, szövet és oslpke 
gönyök, applikált storok és ágyteritők, paplanok, gyapjutakarók és lópokroozok, halina 
szoba bevonásra. — Szives pártfogást kérünk,

maradtunk tisztelettel

1
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Szol lőtér melók
n a kedvező terméekilá-
II tás alapján megen

gedhetik az idén ma 
guknak a legtökélete­
sebb szab. 3 erőátté­
telű acélosa varu és 

aczólkeretü

1 orsajtó beszerzését. 
Képes árlapot szőlé­
szeti és pinoészeti fel­
szerelésekről ingyen 
és bérmentve küld:

KULCSCSAL.
Minden jobb fizle ben l aphaló.

HDEHSINGER TESTSEREK RIEFEST.

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÜSZERKERESltEDÖ PIACZ UTCZA 3&

A HAUDUMEGYEI MÉHÉSZEGYLET

y" V-- ' •

w

Borsajtók
szűllűzuzdk, fényi puttóitok,
bornyo mázsáitok

kaphatók

Gyula Dcbrcczcn.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piaczutcza 

77. az. az udvarban. 
Telefon sz. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozók, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilági' 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

1 hgr. pergetett máz | har. 20 fiiér.

rínom és durva

korpát
vaggon számra mostantól 1909.
/ íjusig átvételre legolcsóbban szállít

bármely állomásra

Horváth Gusztáv
I Telehi-ntcza 79. szám.

Akar ön nősülni t
Hölgyektől (közte olyanok is kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb. 
van) 5000 - 500.000 K vagyonnal, 
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasság, Írjanak L. 
Sohlesinger Berlin 18 czimre.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piaez-o. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Üveg, tükör, porcehán és zománczoioft
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és kópkeretezéet 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények kolesönöztetnek. --xSa
Tanuló felvétetik.

KIVONAT.
, Z kor. 
, 1.80 f. 
. fi kor. 

1.40 f.
Friss Szardínia és Cacao megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és cznkorka 1 ereskedé- 
seben, Hat,an ntcza 5. - Telefon 388

klg. Családi vegyes kávé. 
,, Törmelék csokoládé . 

> Orosz tea, finom . 
5 - Finom csemege szőllö

Csinos Glace, finom Svéd és tartós 
szarvasbör

kézfjük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére őriád választékban

Schön Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi müszertáráhan

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz. 
Stencsinger ház.

Sesztina Lajos
vaskereskedőnól, Piaoz-u. 23.

Az „Altvater“ likörgyár

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító József föherczeg ö 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja
„Altwatei*“ Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lamint a legutóbbi termésből ezOet üstben 

befőtt

Málnaszörpöt.
Minden szili érdele!

rr

hogy gyermeke elegáns, tarlós 
és olcsó ruhába járhasson, 

mely egyedül

Frank Rezső
Debreozen

legnagyobb férfi-, fin- és gyér 
mekrnha-árnházában (a Bika- 
szálloda mellett) szerezhető be.

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Kístemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely 

mek, ruhadiazekben.

Óriási választéki

Kaiser
zen e-i s k o I a

Béca. 35. iskolaév.
Opera és hangszeriskola

ének, zongora, orgona, valamennyi vond és fúvó 
hangszerre

Elméleti iskola
valamennyi elméleti tárgyban, zene történet, okta­

tás és módszerben.
Állami vizsga kurzus

zongora, orgona, hegedű, ének és mellóktárgyak. 
Eddig ezen intézetből 215 növendék fogadtatott el 

államilag. Felvételek egyes szakokra is.
Karmester tanfolyam

hangverseny és színházi karmesterek kiképzése A 
i növendékeknek alkalom nyujtatik hetenkénti gya- 
! korlatra zenekar és kar vezetésére. Vizsga ut n 

szerző ítélésről gondoskodás történik.
Levélben! elméleti oktatás osztály.

I Sítineti tanfolyam (Jul, 16. — Szeptember 10.) 
Évente 360 tanuló a bel- és külföldről. — Prospectus 
ingyen és bérmentve az idézeti irodából: Wies, Vll/l

Zieglergasse 29.



Apró hirdetések.
... 1..._a i miA«. a

12 ______________

10 szóig 40 fillér, azontúl minden 
egkiasebb hirdetés 40 fillér. ^Vastag 
dett minden szó 8 fillér. Apró hírd
eetendók. — Vidéki tudakoiddároál

bélyeget csatolni.

szó 4 fi'tér, a 
betűkből nze- 

Ilések előre fi-
tessék válási-

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat
Tgen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Az összes fiú és leányisko’ákban haszná-
1ZlS toakö-yvek, » “i, 

kalmazía Féláron kaphatók Harmatny 
antiquariumban Filvészkort uto.a 14.1 
Iskola táskák feltűnő oloaón 1

íeregzíénTárva leány pénztámoknöi vagy 
* irodai állást keres. Czim a kiadóba.

Is^nlncs péme^és szüksége van vászon, ^Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő,

roV-“"r- őíS»“te &í h”f
Sérdeke, hogy egy prőba bevásárlást eszkö, 
söljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.______ _____

lz ondódon a Veréb dűlőbe 4 hold, 1250
négyszögöl föld eladó. Értekezhetett Kö­
nyök u. 5 sz.

i- ehesi állomáson az indóház háta megett 
levő 12 hold és 1309 négyszögöl búza­
termő szántóföld szabad kézhől eladó. 
Értekezhetni Piacz uteza 85. szám alatt.

Figyelem l Figyelem i
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengök be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá- 
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo 
Babban eszközöl

POldvárl L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési ezikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása.
Képes árjegyzék ingyen. Telefon- 168 
szám. Nálam megrendelt vi lamos viiá 
aitás és erőátviteleknél, csatlakozó veze- 
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

IÓ családból való 3-4 gymnasistát teljes
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Darabos-utoza 54.___________________ _

Piacz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá­
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe 
lelő pinoze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

„ * iegelc.6bb.ii, egyedin
fu Első DetirBCzenl BélyegzBqyii

é. kOnyvnyomd.
^MlOKFPV.UTClJ^atf

Pllszérozást, guvlórozást szépBn.oicsónéa 
gyorsan készít Kertész Kati Lsipó
utoza 63.

Keresünk két jó bádogos mumcást állandó 
foglalkozással azonnali b lépésre. Kórunk 
levéíbeni felszerelt ajánlatot kővetkező 
czimre: Szabadalmazott tölcsérgyár Már- 
maros Sziget.____ ___________ _______

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitu 
nőén előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban. ______ _______ ___

Házmester felvétetik Széchénji-u. 44. sz. 
alatt. _______________ —

Pflérban Szilágy megye mint egy 100 véka 
finom fajú alma helyben átvételre eladó. 
Értekezhetni Szent Anoa-u. 3-. szám,

M^éslókaSanTevő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban. _____

ló házbóTvaló fin üv.ges tanú1 ónak felvé­
tetik Blattner József Csapó-u 1. ___

Í^ÖsaíadbÓl va!ó~a középiskola alsóbb 
° osztályába járó tanuló intelligens izr. 

családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

T a a 77717,- őícsóbbTTobb, szebb a 
T6lw68Sf6Pi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokk ert-utoza 121._____________

■alt hálószoba bútor áthelyezés miatt ol-
osón eladó Nemes Gábor czipő üzletében 
Főtér 31. ___________

Boros hordók és taposó kádak használt és 
uj minden nagyságban kaphatók. Uj 
hordókról nagy vétekéi külön ajánlat. 
Péterfia 76.__________

Teljesen ni füszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindeníeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház uteza 2.

Liszt sleíázsl és pult (egész lisztkereske 
dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utoza 22.

Fagjapott szőlő és gyümölcs csomagolás- 
hozV kapható legolcsóbban Kontsek Gé­
zánál. ________________________ —

i jó házból való tanuló Komlóssy Lajos 
füszerüzletébe felvétetik. _____

114 -16 éves fiú irodai kül döneznek fize* 
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

SasseUn szölló 1 kg. 16 kr. 5 kg. vételnél 
15 10 kg. vételnél 14. Péterfia-u. 76. 
TeWon 43

i Épület mülakalos ipar szakszerű elsajátitá- 
1 sAra jó házból fiuk tannlónak felvétet­

nek. Czim a kiadóba. __________

ívén kert 65. számú ház eladó. Értekezni
Bethlen u. 25._____

Ieot ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz 
uteza 9. I. 6.

EgV 16 varrónő azonnal kerestetik. Czim£a 
kiadóba. _____ __ ______________

Deczember 1-ére két szobás lakás kereste 
tik. Czim a kiadóba.

Eladó vaspénzszekrény Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

Grósz József
és Péter

ezég bútorai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően olcsó
árúak, hanem tessék erről sze­
mélyesen meggyőződni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. hál 1 ebédlő-,
url szobák, legfinomabb szalon 
garnitúrák.

p js választék vas-, réz-, bőr-, 
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jó anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

bútorokból.
Menyasszonyi kelengyék, ké­

pek, tükrök nagy választékban.
Butorvevök feltétlen érdeke 

ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

Grósz József
és Péter 

Debrecien, Piacz"U. 70-

Kun sertéspora
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megnsza a vészt 
Non pina ultra,

Kapható:
lősa és lóna és Ráca drogériájában Mihalovtts, Tóth 
Bélé nuraközy Kovád, Tóth, Grósz Hagy Ferencz 
Steiner, Radäkovits, Mautner, Köción gyógysz. urakná

Dicsérő és ajánló informétiókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizla'.ő, Szűcs, Kueik G. 
Hyarmathy N. üvegkereskedő urak Ueb,ne^0 ’ m 
deczky László uradalmi int. ur Boconád (HevesBr, 
Lojka József urad. főtiszt, gróf Zichi Gém tetét)®d' 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozm , 

n íB .Uifalu) Ngs. Csapi István ur Pa. Istvante
lekP'u p. (Földes) Tekt.Csicseri Orosz Istíánjegyz
Mikepércs, Nagyt. Rácz Lajos ref. lelkész ur Mic^^ 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref ®SP®J ,, 
H.-Böszörmény’ Nagyt. Szűcs László ur Csati • P; 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur P
tös, U. p. Mező-Sas. Gróf Dégenfetd lóisef. ur u
dalmi Csomakös Pele, Homokitag, Mélt. Elek D6I 
ur Bemeceer stb.

Kiadó borplncze 21 méter hosszú és 5 mtr 
szélles Szechényi-u. 48. sz. alatt.

Legjobb órák,!

ló bálból való 1—2 gimnazista úri háznál
teljes ellátást kaphat. Darabos-u. 5b.

Keresztény úri háznál bútorozott szoba
kiadó két theologus részére. Darabos- 
...___ r,p.

UJ tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porles Sámuelnél
Szilágy Somlyón, raját házánál.

legszebb ékszereb
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müörás
Debreoaen, Piaci utosa 42.
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könyvtáskákat, könyv- 
siijjaka1, tokk és toll­
tartókat, tentalartókat, 
palatáblát, irónt, tollat is 
kéironokat olcsón csikls a

Párisi nagy bazárban
lehet vásárolni.
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Prelovszky Andris
elsőrangú katonai és polgárt szabó.üzlete bel és külföldi szövetek 
valamint badi tehzereléíl csikkek negyvá'aszléku raktára

_H><- lirc-cx«- ■■ , Komai.tla.-ai.teB
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti ős sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

:

m

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és
Egyéves önkéntesek

Meglepő olcsóság!
5 rátö fiú- és férfi gallér drb. 12 kr. 
5 rété kézelő fehér és színes párja 18 kr. 
Férfi Ing legjnhb minőségű drbja 110 kr. 
Színes és fehér kautsctiuk gallér és kézelő 

nagyon olcsón.
140 cm széles ruha szövetek mtr. 93 kr. 
120 cm. széles loden kelme métere 45 kr. 
Mindennemű röfös és rövidáru czlkkek 

legolcsóbb bevásárlási forrása

Sugár Dezsőnél
Piacé u. 19 Bika mellett.

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az »^yag 
jó minőségért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőséget vállalok

2 árjegyzÉhhel ás felvilágosítással szívesen szolgálok. h
»lse;äeE3K3K3K3ee3es3er3K3esäeRK3«03eGeBes-3>S3»Beaee3eQeaeBeBee3>seneaii»
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Banhegyesület

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreomen. 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26% árleengedéssel kaphatók

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HÄMMER DEBRECZEH,
Piaci-ntcm 8. szám. * kereskedelmi akadémia égtktéke».__________

részvénytársaság

Debreezen, Placz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóéig

Tiiaisz Arthur előbb Pongrícz Géza
papirnagykereskedósébe u

DEBRE ŐZEN, Riacz-utcza 7. szám.
Mindennemű iskolai szerek

főzetek, rajzttriik, körzők, vonatok
stb, legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Gramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban,

Bromezüst képek legdivatosabb rámákban.

Nemcsak Debrecenben
hauen az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy

a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
HbldEMJMKJA1W1W WWL.

cs. és királyi udvari szállító
férfi-, fiú, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetik be,

Debreezen, Piacz-u. 51. (Csanak ház.)

, /•* '

-it V.

■ Í ':.í-

.. - '
v-fw

7t y <

<
- -< á*
rfe > .

■■'í-íi'V ’

y -j ,5*'

1 t - \t. -- . \i

r -3yy _ S .

vr l .‘I

L , ..»* 
... tv,

íSBje

.< -
■-/ ; :
r ?•' - '

> \ ■ *

- f. ■ y y "

V'- ' .::i i ;



1808, szepten1908. szeptember 13DEBRÉCZ8N1 FÜGGETLEN UJRÁ6

Legbistoaabb ssöpttösser

Fáy-féle Arcz-Crém Zavi
Debraceen

Bika ssállíiYVIZhatása ceodás 1
nt I Legkitűnőbb szer szeplő,

,„k áj az arozbőr tiszlá- 
illen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

1 korona.

Szépít, naiam i «*&»*“* máifoltok, pattanások és as
talaneágai ellen.

való „Fáy* szappan

Illatszerek minden illatban
1_2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden uv« 
6h külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonazervi gyógy 
P P szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenes
oy6gys*erés*nél

DEBRECZEN, Kossath-ntosa 8. ss.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon se. 4S6.

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdus. kellemes, savanykás ixü, vamenlesitett,

»FÜDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
nagy 1

Női, férfi és gy
harisnyák, kezt 
tények, g lléro
szatlagok, Nő:

Olcsó áraki Művi

Gittek czégnól. Kapható íttszerttzletekben, dro­
gériákban és vendéglőkben.

fegyvermüve
■«"«»

kereskedelmi é
U,onnan b 

mindennemű

Telefon es*. 496. sört!
nlhályl sör- és malátagyár r. t.

Debreczeni főraktára
a Margit fürdő telepen.
•t kitűnő minőségű „Casinó“ soré és törvénye- 
sazott, szakértők által is ajánlott gyógymatáta 
altségü.

bb rendszerű „Korona“ dugaszolás, amely a fent 
a palaczkot légmentesen elzárja úgy, ho„y a 
őr állandóan friss és jóizü marad, mert a szénsav

Űmanraktlkf«S. Nem kell a dugó kihúzásával a 
dnt ^vesződni, egy ujjnyomással kitaszítható a

tás'bebreezenben kizárllagos “e'ye:.“af,yt
ibis a Naevmihálvi Sör képviselőségének sikerültX: Ba e.„. . gummi
ímihálvl sör mindennemű és fajta sörrel felves 
agy ár mint minőség tekintetében

Kaliczky Ernő
fodrász üzlete

Egyháztér 3. szám
Nagytemplom mellett.

raktáron vanna 
javításokat
eszközlök.

Mesés vála 
fegyverekben é 
lamint tölténye’ 
gedélyezett LőHárom fontos czikk!

Báteendö a nyitásnál
igjmihályi „Casinó“ sör különlegességi
Maláta tartatmánál fogva gyógyhatású orvosok által 
, és vérszegényeknek különösen ajánlva.
Kérjünk mindenütt a praktikus Korona" dugóval el-
Nagymihályi „Korona“ és „Casinó sort.
A „Korona“ dugaszolással ellátott üveges Nagymihályi
rvanolvan mint a friss csapolás. _____

Müller Adolf arctszépilő szer, 
tettel ajániDEBRECZEN, 

Margit fürdő telep. 4 
Telon 281. a. MMU 0

Telefon 281. ez, Mert a Hargit-Cr
ratlan kéezitmén 
és rögtön megs?, 
násokat, kiütésé! 
bőrbajt. Az arcz 
fehér és bár so 
megóvja az arc? 
Crémet használj, 
szép, redötlen, , 
git-Créme a vi 
sok helyen ham 
Margis Űrömet 
bozt és ha azon 
aradi gyógyssen 
vissza ás rendel 
kor postafordull 
ára 1 korona, e 
poader 1 kor.

A ti egyszerre 
csórna

Műtrágya!
pontos szállításra legelő 
nyösebben megrendelhető E Irl fi.Kiár Andor legkitűnőbb mázoló ezer puha padló szám ara.

Keil-föle via^z kenőcs keménypadó számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fúl. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 

Mindenkor kaphatók :

KOBTSES GÉZA elégnél Debreozen.

ozégnél

bank- és áruQzlet, QEBREtZEH
Miklós utcza 23. sz.

Telefon 445. Telefon 445.
Bankosztály: Kedvező 

törlesztéses-, kötvény- és ARAD. I
Kapható Debrei
Nagy Ferencz, 
László, Tóth Bé 

tárában, Jé
váltókölesönöket bonyolit

Az előre haladott idény miau 
egyszersmind a saison áruk ugymin
ajour és csikós harisnyák min 
den színben zsebkendők óriás 
nagy választékban mélyen le 
szállított árban kerülnek el 
adásra

Egyben nagyválasztóku

Hői,leány *A közelgő Iskolai év alkal­
mával van szerencsém a tisztelt 
szülők figyelmét azon körül­
ményre felhívni, miszerint üzletem­
ben a tanuló gyermekeknek 
szükségeltető fehérnemüek, ha­
risnyák, zsebkendők, klót-, lüsz- 
tér- és batiszt kötények mindenféle

felöltő
Klein Ignáczosztályomnak

l»e *» r**«*«‘
é. hölgy köa megtekintésére a n 

zönséget tisztelettel felkérem
Piacz-utcza 24™ sz

jutányos
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
BudMp*«t, VAesl'lcttrút 68,

által a kíjattnyesabb átrak eeeilett ai*«Hatnak:

Looomobil és gőzcséplőgépek,
•aelroekazetozók, Jérgány-osép I »gépek, l*h»r»-M*s**k, 

i tteeö**-f»st6k, kenkelyozék, ksuxáfo- és * rétégéinek,
Ä szén »gyűjtök, boronák, aorvet&gépek, Planet jr.
IÉl kap élók, szárakévá gék, répavégök, kukortcza-
HHi, morzsol ók, darálók, 6rl6malmek, egyetemes l

aezél-ekék, 2- és 3-vasú ekék ée nífndéc Mk
esy*S> gazdasági g*p»k. jBjí

wvm

X*/. * X

'

• vr

ana

4 <^V

jg08. szeptember 18,

bevásárlási forrás.
Zavatsky Leó 

Debreczen Placz ntoza 18 ez. 
Bika esállodával szemben.

Síi
nagy választékban.

N6i férfi é? gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és’gyeímek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállHgok, Női-, f rfi. és gyermek 

f. hérnemüek.
áraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálás 1

85 IfiíSi

Villamos-vilógitási 6s erőátvitel
• berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
dcbreczeni építésvezetősége 

(Placz a. 72.) által készíttetnek.
Szakszerit felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 568. s*. Telefon az. 568.

kóth Sándor
fegyvermüves és fegyver raktára

¥5».
kereskedelmt és Iparbankkal szembe

U,onnan berendezett üzletemben 
mindennemű

vadász czlkkek
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben. Miniszterileg en­
gedélyezett Lőpor Áruda.__ _____

A Harmat Créme
arcmópitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, máj foltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmit-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalooits lend gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

ä<2 egyetlen
arczszépilő szer, 8 melyet legjobb lelkiisma- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, as a
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
Mert a Hargit-Créme|teljesen ártalmatlan és zsi- 
ratlun készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön memünie! szeplöt, májfoltot, patta­
násokat, kiütéseket, himlólielyekel és minden 
bőrbajt. Az arcz már párszor! kenés után hó­
fehér és bársonysima lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az aiczot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késő öregségükben is 
szép, redőtlon, sima arczuak lesznek. A Mar- 
git-Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisítót tat árulnak, azért a ki 
Margis Urémet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész védj agyé, akkor utasítsa 
vissza ás rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja. A Margii-Créme 
ára ] korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
poader 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

K ARAD, Deák Ferencz-utoza.
1 Kapható Debreczenbon: Balázs Ödön, Grósz 
9 Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Muraközy 
1 László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer­
ig tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Mas F I ■ a ■ a F MF 0 0 0 %

Debreczen, a kistemplom mellett
B* se 1» fts seBO B^. -

Képviselet és bt- béSZLER és DÁVID araknál Dßbrß czßn.
zomáuyi raktár

Az építtető és épitő közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és cserépgyár
^Téliemért karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei • az összes debreozenl fakereskedósekben kaphatók, holl ímn- 
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők
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óriási választékban kaphatók

Debreczen, Piacz-u. »1, a nagytrafitthal éppen szemben.

DEBRÉC2ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
VI. étlolvam1908. szeptember 13

férfi, fiú és gyermekruha áruházában I

Rendkívül ölesé áruk. I

Békési Róza „Csikós“ szinszappana Élőn 
Helybe“ • 

Bg) 16«- ' ' ' * 1 

Negycd<ivre ' ’ 3

Adóemi

Megérkezett a világhírű
<Ü> 2B ■■ 1 * SÄ MM

Szénsavas Lithion taplalmu ásványvíz. __

agp1» Gyógyító és üdítő ital« *PÜ
1 imcruko- és hólyag-

■ mH

.... .=

Árak EPERJES állomástól:
-Q _ __ __ HMÜZ. HL4L»

-g ve]Ie.z, SO IP> « 1."*■-**_
- geke«. »» «Ü» « *** *- "• 1»=*"=** ‘*

A láda 3 korona értékben visszavétetik.

■
99

A láda 3 korona értékben visszavétemt.

SzullánLithion gyógyforrás vállalat.
.................jji___ái i.nja . IffavnalÁSÁd ! Blld&DBSt«Kutkeselőség é. központi iroda: Igazgatóság: Budapest,
EPERJES. IV., Ferenoz József-rakpart

Kizárólagos képviselet Hajdarát megye és Debreczenben

eitoné ■-

Jelszavaktól 
Kárpátoktól az A 
dik, nyomorog, 
Az állam fötisztv
a nagykereskedő 
munkást foglalkí 
keze munkájára 
denki elégedetlei 
csappannak a k 
nehezül a megé 

Ily körűimé 
elpusztulását jel 
vetkezik egy ko 
tisztességes szá 
mányzás ideje. / 
a koalíció politil 
sem jogosít ann 
vezérli az orszá 
anyagi züllésből 
is oly oktalansá 
hogy a nap egy 
ellenkezőjét azo 
ják. Nem ellei 
annak kimondd 
mostani politikáj

Linóleum Gyári Raktár
__ ___ - IliHaas Linót Debreczen, Piacz-u. 49.

^ja dúsan felszerelt raklárá, U-olenm, ebédlő, futé, mo.dé.15, valamint egész „obik bebori

dolgozott m'ntaban, az úgynevezett Inlaid linói.«», melye.

a minta »»ha le nem irukban, valamint maradékokban, mi. leszállító., árakban árun,ok.
Nagy raatar Bg,vásznak minden színben Gummi szivacsok.
Nagy raktár még. _ Relthoffer ágybetétek. Gummi szallagok.f"k Ä ^ Kauo.uk UM»J. mW#,

Asztal intők. T.w«ta,táskák és szíj jak. Gummi osóvek, és sok
Táloza térítők. valódi orosz gummi sarkok. szakmába vágó dolgok.
Kredenoz takarók. vaiou _ —

A szekér 
metlenül kapart 
kint hangos, eb 
kifejezést annal 
káig egyhelybe; 
kérhez támaszk 
barátságos osto 

A széles i 
óra daczára, n 
Itt is ott is kii 
csony ajtó és n 
kisért kiváncsi 
rajta.

Kati néne 
metében már 
váncsiság, odg 
megszólította a 

«Hát még 
„Viszöm 1 
„Ur lesz 
„A* bion“ 
»Sok piz 
I) Majd á 
Kati néni 

káztatott, de 
gyéren jött a 
vissza.

Nyomatott Holta.-. * km......


